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BULLETIN

Slovenskej pediatrickej spoločnosti

číslo 2/2007

Pediatria na rázcestí.

Výbor Slovenskej pediatrickej spoločnosti na svojich ostatných dvoch zasadnutiach v Nových Zámkoch a v Lučenci prerokoval s primármi regionálnych detských oddelení a zástupcami primárnej starostlivosti  o deti a dorast situáciu, ktorá sa v týchto oblastiach pediatrickej starostlivosti vyvinula. K predbežným záverom patria alarmujúce konštatovania:

1.nepriaznivá veková štruktúra pediatrov primárnej starostlivosti,

2.nedostatok lekárov na detských oddeleniach a ich nepriaznivé vekové zloženie spôsobuje problémy so zabezpečovaním ústavných pohotovostných služieb a nedovoľuje prípravu lekárov pre primárnu starostlivosť.

Výbor Slovenskej pediatrickej spoločnosti v najbližšom období posúdi situáciu  aj v ďalších oblastiach Slovenska a o výsledku bude informovať celú pediatrickú obec. 

Pokiaľ by sme zovšeobecnili konštatovania z dvoch hore uvedených samosprávnych krajov (B. Bystrica a Nitra)  v najpesimistickej verzii hrozí predovšetkým zánik primárnej pediatrickej starostlivosti  pre nedostatok pediatrov a iniciovanie nevyhnutných procesov postupného prevzatia detí do zdravotnej starostlivosti všeobecnými lekármi. 

Vážené kolegyne a kolegovia, predpokladám, že rovnako ako pre mňa je aj pre Vás tento vývoj neprijateľný. Po získaní dostatočných argumentov chce na uvedený vývoj v pediatrii výbor Slovenskej pediatrickej spoločnosti upozorniť predovšetkým ministerstvo zdravotníctvo a ďalšie kompetentné inštitúcie – vedenie samosprávnych krajov a pod. s návrhmi riešení. Dovoľujem si Vás preto požiadať o Vaše názory vyhlásením diskusného fóra „Pediatria na rázcestí“, ktoré môžete poslať výboru Slovenskej pediatrickej spoločnosti písomne alebo v elektronickej forme.

S úctou,

                                                    






Tibor Šagát

                                                     






predseda SPS

ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS 19.-20.6. 2007, Ružiná, Lučenec 

Prítomní: Bánovčin, Benedeková, Buchanec,Dluholucký, Kovács, Kralinský,  Podracká, Prcúchová, Šagát
Ospravedlnení: Hruškovič, Mašura, Šašinka, Neprítomní: Šimovičová

Prizvaní: Faizi, Hrablayová, Knotková, Molčáková, Nosko, Boldiš, Rosipal, Šupínová, Višňovská (primári detských oddelení B.Bystrického kraja so zástupcami primárnej starostlivosti pre deti a dorast), Rosipal (predseda Sekcie prevencie kardiovaskulárnych ochorení)

Schválenie programu:  program rokovania výboru bol schválený po doplnení odbornej prednášky o rakovine krčku maternice firmy MSD

Program:

1. Zdravotná starostlivosť o deti Bansko- Bystrického VÚC

Kralinský predniesol prehľad o počte nemocníc VÚC B. Bystrica, počte detských oddelení, demografické údaje a pod., ktoré budú uverejnené na webovej stránke SPS. Z diskusie vyplynulo niekoľko závažných konštatovaní:

a) detské oddelenia nemocníc

hrozí zánik niektorých detských oddelení z ekonomických a personálnych príčin (nedostatok lekárov a sestier). Pre zachovanie dostupnosti zdravotnej starostlivosti treba sa pokúsiť vybudovať v týchto zdravotníckych zariadeniach združenú prax pediatrov primárnej a sekundárnej starostlivosti, stacionárnu starostlivosť a diagnostické centrá.

b) sekundárna starostlivosť

prezentovaná sieť špecialistov sa zdá nedostatočná a nerovnomerná. Pre zachovanie kvality a dostupnosti treba stanoviť ich minimálny počet.

c) primárna starostlivosť

priemerne na pediatra je cca 1100 detí; veľká časť pediatrov primárnej starostlivosti je v dôchodkovom veku,  pri nedostatku pediatrov na oddeleniach  bude ťažké ich nahradiť. Hrozí, že postupne preberie starostlivosť o deti všeobecné lekárstvo.

Záver: rovnako ako po analýze VÚC Nitra, tak aj z analýzy VÚC B. Bystrica vyplýva, že v nasledujúcich rokoch sa postupne sieť pediatrickej starostlivosti rozpadne a regionálne až zrúti. V reakcii na zmenené podmienky chce výbor SPS prispieť k zachovaniu siete  pediatrickej starostlivosti tak, že modelovo navrhne jej konfiguráciu najskôr pre VUC B. Bystrica.

Uznesenie 12/2/07: Výbor po dohode s Kralinským a Noskom poveril menovaných vypracovaním modelu starostlivosti o deti vo VÚC B. Bystrica s kvantifikovaním počtu pracovísk a personálneho zabezpečenia v rozsahu minimálnej pediatrickej siete. 

T: jeseň 2007

2. Kontrola uznesení

z uznesení zostáva jediné nesplnené: správa o pediatrickom kongrese v Bratislave v r. 2005. Tento bod opätovne požiadal Šagát preložiť na nasledujúce zasadnutie výboru.

Uznesenie 13/2/07: výbor SPS súhlasil s preložením správy o pediatrickom kongrese v Bratislave na nasledujúce zasadnutie.

3. Hospodárenie SPS k 31.12.2006

Benedeková uviedla, že finančný rok 2006 skončil so stratou 28 310,46 Sk, predovšetkým preto, že výbor odsúhlasil príspevok  422 004,36 Sk na nové vydanie knihy Pediatria. Zostatok na účte SPS je 1 303 675,61 Sk

4. Zásady konania a organizácia pediatrických konferencií SPS

V súvislosti s nedorozumeniami okolo financovania 47. Pediatrických dní- Pediatria pre prax, (prezident kongresu prof. MUDr. L. Kovács, DrSc., MPH) sa výbor SPS uzniesol:

Uznesenie 14/2/07

· výbor potvrdil financovanie, na ktorom sa uzniesol v 2003: pri organizovaní celoslovenských pediatrických konferencií pod záštitou SPS organizátori musia na konto SPS poukázať sumu 15 000,- Sk, z podujatí regionálneho charakteru 10 000,- Sk.

· výbor súhlasí len s platbami za služby, ktoré SLS poskytuje v súvislosti s činnosťou SPS, keďže z členského dostáva SPS len 50.- Sk/člen,

· výbor potvrdil účinnosť týchto opatrení na celý rok 2007,

· výbor odmietol podiel SLS na zmluvách so sponzormi vo výške 25%,

· ak SLS nebude akceptovať toto uznesenie výboru, predseda pozve na zasadnutie výboru SPS štatutára SLS alebo priamo prerokuje predmetnú vec na SLS.

5. Návrh koncepcie Sekcie sociálnej pediatrie

Dluholucký, garant tejto úlohy požiadal o predĺženie dátumu predloženia koncepcie na jeseň 2007

Uznesenie 15/2/07

Výbor SPS súhlasí s preložením úlohy na ďalšie zasadnutie, jeseň 2007

6. Práca Sekcie prevencie kardiovaskulárnych ochorení

Rosipal predniesol súčasný stav realizácie primárnej prevencie srdcovo – cievnych ochorení u detí a dospelých, ktorú upravuje metodický pokyn MZ SR (Vestník MZ SR 2004, čiastka 49 – 51). S realizáciou projektu vyslovil nespokojnosť predovšetkým pre nedôslednosť pri jeho plnení, nízky stupeň medicínskeho poznania v medicínskej praxi a žiaľ tiež aj nezáujem. V metodickom pokyne chýba v Čl. II, časť D konkretizácia špecializovaného pracoviska laboratórnej diagnostiky aterosklerózy pre deti a dorast. V súčasnej dobe pripravuje novelu tohto pokynu hlavný hygienik SR.

Uznesenie 16/2/07

Predseda výboru SPS prerokuje s hlavným hygienikom možnosť zakomponovať do metodického pokynu pracovisko v Poprade pre potreby laboratórnej diagnostiky aterosklerózy pre deti a dorast.

T: september 2007

Uznesenie 17/2/07
Výbor SPS poveruje Kovácsa a Dluholuckého navrhnúť zdravotný preukaz dieťaťa s krytím nákladov pri jeho tvorbe vo výške 30 000.- Sk.

T: jeseň 2007  

            Uznesenie 18/2/07

Predseda výboru SPS iniciuje rokovanie s kompetentnými pracovníkmi MZ SR  o problematike prevencie kardiovaskulárnych chorôb u detí s cieľom hľadať možnosti jej zlepšenia.

T: september 2007

7. Predloženie návrhov do súťaže o najlepšiu publikáciu za r. 2006

Buchanec, predseda pracovnej skupiny pre vedecko-výskumnú činnosť SPS, predložil výboru návrhy do súťaže o najlepšiu knižnú publikáciu, časopiseckú publikáciu, cenu časopisu Česko-Slovenská pediatrie a cenu SPS autora do 35 rokov za rok 2006. Výbor SPS po diskusii schválil:

1. Cenu za knižnú publikáciu

Kresánek, J., Furková, K. a kol. Dorastové lekárstvo. Vydavateľstvo Osveta, 2006, s.374

2. Cena za časopiseckú publikáciu

Chromek, M., Slamová, Z.,Bergman, P., Kovács, L., Podracká, Ľ., Ehrén, I., Hökfelt, T., Gudmundsson, G.H., Gallo, RL., Agerberth, B., Brauner, A: The antimicrobial peptide cathelicidin protects the urinary tract against invasive bacterial infection.

Nature Medicine. Vol.12, No.6 (2006), s. 636-641. IF 28,8

3. Cena časopisu Česko-Slovenská pediatrie

Dluholucký, S., Laho, L., Kralinský, K., Hudec, P., Zbojan, J., Raffaj, D.: Amanita Phalloides Intoxication – Fully Treatable Event. 25-year´s Experience in Children. Čes.-slov.Pediat., 2006, roč.61,č.6, s. 350 – 356.

4. Cenu SPS autora do 35 rokov

Baltesová, T., Podracká, Ľ., Sádová, E., Trejbalová, K., Kurcinová, Z., Takács, J., Verebová, M.: Dlhodobé sledovanie funkčných a štruktúrových zmien u detí s vezikoureterovým refluxom. Čes.-slov.Pediat., 2006, roč.61,č.6, s. 566 – 572.

5.  Adasekova cena: do budúceho zasadnutia pripraví Dluholucký

Uznesenia 19/2/07

Výbor súhlasil s návrhmi na ocenenie

8.     Nominácie na menovanie hlavných odborníkov MZ SR

Predseda  informoval výbor o nominácii hlavných odborníkov pre jednotlivé odbory pediatrie, ktoré boli vypracované na základe návrhov členov výboru využitím internetovej pošty. Tento spôsob predseda zvolil pre časovú tieseň s tým, že okrem toho členom výboru ponúkol aj možnosť mimoriadneho zasadnutia. Nikto z výboru možnosť stretnúť sa neakceptoval. Po diskusii výbor odsúhlasil tento postup:

Uznesenie 20/2/07

a) predseda výboru SPS nebude prijímať žiadne vážne (hlavne personálne) rozhodnutia internetom, vždy sa tak stane až po prerokovaní výborom SPS,

b) v tajnom hlasovaní výbor zvolil nových nominantov do funkcií hlavných odborníkov, ktoré vedecká sekretárka SPS pošle MUDr. Adamovi Hochelovi na MZSR s tým, že prvý návrh bol urobený v časovej tiesni (návrh, viď www.sls-sps.sk, august 2007)
9. Nominácia do Výboru pre pediatrické lieky

Predseda informoval výbor o možnosti navrhnúť do Výboru pre pediatrické lieky zástupcu SR pre oblasť pediatrie a že predbežne navrhol MZ SR Kralinského. Výbor tento návrh schválil.

Uznesenie 21/2/07 

Výbor SPS schválil Kralinského za člena do Výboru pre pediatrické lieky.

O rozhodnutí výboru bude vedecká sekretárka informovať listom RNDr. J. Slaného, CSc., riaditeľa odboru farmácie na MZ SR.

10. Práca sekretariátu SPS za uplynutie obdobie

Vedecká sekretárka informovala výbor o činnosti sekretariátu SPS, na základe čoho výbor súhlasil za plnenie mimoriadnych úloh  s odmenou 5 000.- Sk pani Dane Vojačkovej.

Uznesenie 22/2/07

Za splnenie mimoriadnych úloh odmena 5 000,- Sk pani Dane Vojačkovej 

11. rôzne: 

· Prcúchová informovala:

a) o transformácii zo Sekcie primárnej starostlivosti SPS na Slovenskú spoločnosť všeobecnej starostlivosti o deti SLS. Výbor SPS nesúhlasí s názvom Slovenská spoločnosť všeobecnej starostlivosti o deti SLS, ale s názvom Primárna pediatrická starostlivosť.

Uznesenie 23/2/07

Vedecká sekretárka napíše list výboru SPS na SLS s nesúhlasom s názvom       

b) o problémoch pri poskytovaní primárnej starostlivosti o deti a dorast, ktoré možno   

   
 zhrnúť takto:

· nedostatočná je spolupráca s rezortom práce a sociálnych vecí pri financovaní viacdetných detí v súvislosti s poskytovaní zdravotnej starostlivosti,

· na MZ SR chýba Oddelenie pre matku a dieťa, ktoré by koordinovalo rezortnú i medzirezortnú spoluprácu v starostlivosti o matku a dieťa,  

· vyhláška 428  z 12. júna 2006 ustanovuje  povinnosť detskej ambulancie mať izolačku, čo je pri súčasnej stavebnej dispozícii väčšiny z nich neprijateľné,

· v zákone všeobecný lekár pre deti – iniciovať zmenu MZ SR,

· systém manažérstva kontroly kvality, plán manažmentu kvality treba preskúmať a prehodnotiť,

· snaha o starostlivosť do 28. roku života

· upozornenie na pokles počtu detských ambulancií a vekovú štruktúru pediatrov primárnej starostlivosti,

· Dluholucký doplňuje problém požiadavkou, aby sa definovali územné pediatrické obvody- teda že novorodené dieťa má svoj územný obvod, patrí tam pôsobiacemu pediatrovi – pokým si rodič sám nevyberie iného pediatra.

Uvedené problémy považuje výbor SPS za tak dôležité, že ich prerokuje so zástupcami MZ SR. Na stretnutie sa pripraví materiál, ktorý najskôr prerokuje výbor v septembri 2007.

Uznesenie 24/2/07

Na jeseň zvolať stretnutie SPS + zástupcov primárnej starostlivosti + VUC + MZ s témou primárna starostlivosť v pediatrii - súčasnosť a budúcnosť (Prcúchová pripraví koncept primárnej pediatrickej starostlivosti). Modelovo sa predstaví VÚC Banská Bystrica (v spolupráci s DFNsP BB + DK NsP LC + VLDD v kraji). Dlholucký pripraví koncept terciárnej pediatrickej starostlivosti a Kralinský

sekundárnej pediatrickej starostlivosti.

· Benedeková informovala o iniciatíve Občianskeho združenia „Šanca pre nechcených“, ktoré od decembra 2004 zriadilo zo sponzorských peňazí 10 legálnych „Hniezd záchrany“ (od januára ukotvené v novele zákona o zdravotnej starostlivosti). Štatistika Policajného zboru SR vykazovala v minulosti v priemere 10 usmrtených novorodencov ročne. Za rok 2005 a 2006 boli nájdení 3 mŕtvi novorodenci a 12 živých – odložených v „Hniezdach“. Z nich pre 3 deti sa matky v zákonnej lehote 6 týždňov vrátili  a ostatné deti po uplynutí ochrannej lehoty sú právne voľné a boli adoptované priamo z nemocnice do rodiny.

Uznesenie 25/2/07

Výbor SPS nemá námietky voči aktivite občianskeho združenia „Šanca pre

nechcených“.

· Benedeková tlmočila žiadosť SV pre UNICEF adresovanej Prcúchovej o zlepšenie ročných hlásení o počte dojčených detí v jednotlivých mesiacoch  (okrem pôrodníc) života, ktoré hlásia pediatri pre deti a dorast do Národného centra zdravotníckych informácií. Výsledky za posledné 2 roky sú pochybné. Tieto čísla vyžaduje  tiež UNICEF – Ženeva.

Uznesenie 26/2/07

Výbor SPS vyhovel žiadosti predsedníčky Sekcie detskej onkológie SPS doc.MUDr.E.Kaiserovej, CSc., aby sa rozšíril a zmenil názov tejto sekcie na Sekcia detskej onkológie a hematológie pri SPS-SLS.

Uznesenie 27 /2/07

· Výbor SPS podporuje, aby bolo zavedené celoplošné očkovanie vakcínou PCV7 spolu s DTP-Hib,   HB-IPV. Dluholucký je poverený výborom spracovať návrh stanoviska SPS.

· Na 25.kongres IPA, Atény, Grécko (25.-30.8.2007) bol delegovaný Bánovčin

· IPA – 200 CHF (poplatok za členstvo zaplatené)

·   Výbor SPS schválil na svojom zasadnutí dňa 20.3.2007 účasť prof. Kovácsa a MUDr. Šimovičovej
               na CESP 10.5.- 12.5.2007, Cyprus (dodatočný zápis)

· Výbor SPS schválil na svojom  zasadnutí dňa 20.3.2007 žiadosť MUDr. M. Mráza o udelenie grantu SPS v sume 10 000,- Sk na úhradu cestovných a ubytovacích nákladov spojených s aktívnou účasťou na 14.kongrese International Pediatric Nephrology Association v Budapesti (31.8-4.9.2007)

          (dodatočný zápis)

Predseda ukončil rokovanie a poprial prítomným príjemnú dovolenku. Budúce zasadnutie výboru SPS bude v Trenčíne, v septembri 2007, najpravdepodobnejšie v 2.týždni. Priebežne upresníme.
M.Benedeková

T. Šagát
Správy o pripravovaných akciách SPS a ďalších spoločností
Konferencia II. Kliniky detí a dorastu
September 2007, Košice
Zodpovedný: Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc., mim. prof. 

Konferencia 1.detskej kliniky LFUK a DFNsP a Deň Detskej fakultnej nemocnice    v Bratislave, 18.-19.10.2007

Zodpovedný:Doc.MUDr.O.Červeňová, PhD.
XXXIX. Galandove dni, Celoslovenská pediatrická konferencia
22.-23.11.2007, Martin
Zodpovedný: Prof. MUDr. P. Bánovčin, CSc. 
IX. Prešovský pediatrický deň
6.12.2007, Prešov
Zodpovedný: prim. MUDr. J. Kovaľ, PhD. 
V. festival kasuistik v Luhačovicích 27.-29.9. 2007, www.feskaz.cz
IX. Hradecké pediatrické dny sa konají 12.a13.10.2007, skopec@nucleus.cz

28.pracovní dny dětské nefrologie, Valtice, 19.-20. 10.2007, www.cpsjep.cz
Europaediatrics 2008, June 14-17 Istambul, Turkey, www.europaediatrics2008.org
NOVÍ ČLENOVIA SPS V ROKU  2006

Babičová Mária
Badinková Jana
Balušková Jana
Bordáčová Lucia
Capová Jaroslava
Csáder  Michal
Čutora Jaroslav
Dlhopolčeková Katarína 
Dolgošová Ľubica
Filová Alena

Grežďová Katarína
Haštová Klaudia
Hedvig Juraj
Hrašková Anna
Hubertová Mária
Chlebovcová Terézia
Jacková Eva
Jakubjáková Janka
Juríková Kamila
Keherová Jana
Kolcunová Adriana
Komanická Eva
Kováčová Helena
Kuľašová Štefánia
Molnár Martin
Myjavcová Zuzana
Nedomová Barbora
Nosko Vladimír

Pergerová Miriam
Prokopová Elena
Skokňová Martina
Slamová Zuzana
Slezáková Beata

Švajdlerová Alena
Tropková Viera
Vojtušová Zuzana
Zajíčková Ivana
RUBRIKA „Chybička sa vlúdila“

Redakcia Bulletinu sa ospravedlňuje prof. Dluholuckému, ktorého omylom premenovala na Svätozára. Prof.Dluholucký necíti potrebu mať v méně „svätožiaru“, preto sľubujeme, že už sa tak nestane.
Rôzne

Redakcia Bulletinu ďakuje Časopisu Pediatria (vydavateľ Samedi, s.r.o.) a časopisu Pediatria pre prax (vydavateľ Solen, s.r.o.) za spoluprácu a pomoc  pri vydávaní nášho Bulletinu
Bulletin vydáva Slovenská pediatrická spoločnosť, predseda: Prof.MUDr.T.Šagát, CSc., Detská klinika anesteziológie a intenzívnej medicíny, Limbova 1, 83340 Bratislava, vedecká sekretárka: Doc.MUDr.M.Benedeková, PhD., mim.prof., 1.DK LFUK a DFNsP, Limbova 1, 83340 Bratislava, sekretariat výboru SPS: Vojačková Dana, e-mail: � HYPERLINK "mailto:vojackova@post.sk" ��vojackova@post.sk�, tel./fax: 02/54792314


www.sls-sps.sk








Bulletin vydáva Slovenská pediatrická spoločnosť, predseda: Prof.MUDr.T.Šagát, CSc., Detská klinika anesteziológie a intenzívnej medicíny, Limbova 1, 83340 Bratislava, vedecká sekretárka: Doc.MUDr.M.Benedeková, PhD., mim.prof., 1.DK LFUK a DFNsP, Limbova 1, 83340 Bratislava, sekretariat výboru SPS: Vojačková Dana, e-mail: � HYPERLINK "mailto:vojackova@post.sk" ��vojackova@post.sk�, tel./fax: 02/54792314


www.sls-sps.sk











