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BULLETIN

Slovenskej pediatrickej spoločnosti

číslo 4/2008
Vážené kolegyne a kolegovia,

ako ste si zaiste všimli, výbor SPS  sa na svojich predchádzajúcich zasadaniach venoval analýze poskytovania zdravotnej starostlivosti pediatrami v Nitrianskom, Banskobystrickom a Trenčianskom samosprávnom kraji. 4.zasadanie bolo v Košiciach. Nechcem Vás v úvodnom slove zaťažovať konkrétnymi  správami, ale musím uviesť, že v Košickom kraji boli skutočne alarmujúce. Sú uvedené v zápisnici a v aktualitách na našej webovej stránke (www.sls-sps.sk) . Som si vedomá, že väčšina z Vás veľmi dobre tieto problémy pozná z každodennej  praxe. Oprávnene očakávate pomoc pri riesení týchto problémov od výboru SPS a jeho zložiek, aby sa naďalej neprehlbovala kríza v starostlivosti o detských pacientov, riešenie ktorej už nie je  v rukách samotných pediatrov. Členovia výboru budú rokovať o týchto problémoch 7.5.2008 na MZ SR.

No, čo osobne však považujem v tejto situácii za znepokojujúce (a odznelo to na všetkých našich stretnutiach a všetci to každodenne pociťujeme) je, že sa vypestovala nezdravá atmosféra v našej spoločnosti proti pracovníkom v zdravotníctve, ktorej výsledkom je oslabovanie dobrého vzťahu medzi pacientom  a lekárom. Pritom na každom kroku vidíme, že pediatri sú nadšenci pre svoju prácu a celý systém fungovania zdravotnej starostlivosti, najmä o deti v terénnej praxi, práve v najťažších podmienkach, je založený na využívaní, možno povedať zneužívaní ich celoživotného entuziazmu a altruizmu! Očakávali by sme preto,prinajmenšom aspoň morálne ohodnotenie náročnej a vyčerpávajúcej práce našich pediatrov,  a to nielen zo strany našej verejnosti! Z našej strany snažme sa aspoň mi upevňovať  atmosféru vzájomnej kolegiality, dôvery a spolupráce a výbor SPS sa bude snažiť rôznymi cestami medializovať dobré výsledky práce našich pediatrov.

Iste viete, že výbor SPS, v snahe ohodnotiť prácu svojich kolegov a vyjadriť im svoju úctu a obdiv, oceňuje významných členov SPS pri rôznych slávnostných príležitostiach. Je to isto iba malé zadosťučinenie, ale aspoň na pediatrickej pôde predstavuje morálnu kompenzáciu nežičlivých  tendencií v našej spoločnosti. 

V Bulletine, ako aj na našej webovej stránke, Vás budeme pravidelne informovať aj o našich ocenených kolegoch.

Dúfam, že po jednaní na MZ SR Vás  v budúcom Bulletine  budeme môcť oboznámiť s priaznivejšími informáciami a návrhmi na riešenie kritickej situácie v starostlivosti o našich pacientov.
S pozdravom








Marta Benedeková

ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS 6.-7.2. 2008, Košice

Prítomní: Bánovčin, Benedeková, Buchanec, Dluholucký, Hruškovič, Kralinský, Podracká, Šagát,

Ospravedlnení: Kovács, Mašura,   Prcúchová, Šašinka ,Šimovičová

Prizvaní: Kuchta - predseda Sekcie sociálnej pediatrie SPS, predseda Dozornej rady výboru SPS a krajský odborník pre pediatriu a  primári detských oddelení Košického samosprávneho kraja  so zástupcami primárnej starostlivosti pre deti a dorast: Antónyová, Bartošová, Bánhegyi, Dereščáková, Knežová, Kovalová, Michalková, Mocová, Pirochová, Seifertová, Stefan, Tomko, Töröková 

Program:

Schválenie programu: Program rokovania výboru schválený bez pripomienok v modifikovanom poradí bodov.

1.Správa člena Dozornej  rady o podnete  pána Martineka

    Kuchta predložil za Dozornú radu právnu analýzu celého prípadu p. Martineka so závermi:

· v zápisniciach výboru SPS neboli porušené všeobecne právne predpisy alebo vnútorné predpisy SLS, 
· p. Martinek nie je členom SPS, preto sa SPS, podľa vnútorných predpisov SLS,  sťažnosťou nemusí zaoberať, 
· v zmysle uvedených záverov Dozornej rady  odpoveď SPS sa skonzultuje s právnikom SLS. 
2.Správa  Sekcie sociálnej pediatrie SPS (Kuchta)

Kuchta predložil súhrnnú správu o činnosti Sekcie sociálnej pediatrie s analýzou súčasnej situácie sociálnej pediatrie v SR. Vplyvom sociálnych faktorov na vývoj detí sa v ostatnej dobe nevenuje dostatočná pozornosť, pritom transformácia spoločnosti priniesla veľa alarmujúcich skutočností predovšetkým za  ostatných 10 rokov. Ide najmä o zmenu zriaďovateľskej funkcie Dojčenských ústavov a Ústavov sociálnej starostlivosti z Ministerstva zdravotníctva SR pod rezort Ministerstva práce a sociálnych vecí SR a o ekonomizáciu činnosti PLDD so zníženým pediatrickým dohľadom v teréne, neexistujú „doliečovacie pediatrické oddelenia“, nezachytil sa rozvoj dobrovoľníctva a charity za účelom spolupráce a atď. Tieto skutočnosti sú dôvodom pre nové aktivity a prístupy v práci Sekcie sociálnej pediatrie ako aj celej pediatrickej spoločnosti.  Sekcia navrhuje oceniť významných aktívnych  členov za dlhoročnú prácu na poli sociálnej pediatrie (MUDr. M. Krušpírová, Doc.MUDr. J. Černay, CSc.)

 

3.Zdravotná starostlivosť o deti VÚC Košice (Podracká )

Z referátu, ako aj z rozsiahlej diskusie prítomných primárov a pediatrov prvého kontaktu z VÚC Košice vyplynuli znepokojujúce skutočnosti v komplexnej pediatrickej starostlivosti v tomto regióne.  Sú síce globálne podobné problémom v ostatných regiónoch Slovenska, ale s tým rozdielom, že tu sú  znásobené nie len vysokým zastúpením detí rómskej populácie, ale aj vysokým počtom detí zo sociálne slabých rodín.

V tomto regióne od roku 1990 sa stále zvyšuje novorodenecká a dojčenská úmrtnosť, akú sme pred tým nezaznamenali niekoľko desaťročí. Populácia PLDD starne, špecialisti sú v dôchodkovom veku  a neprichádzajú mladí lekári. Lekári chýbajú na detských oddeleniach, chýbajú  sestry do terénnej praxe, skôr ako do 10 rokov nebudú pediatri! Nie je možný presun detí so „sociálnou diagnózou“ do Dojčenských ústavov (zrušené), je nedostatok sociálnych sestier. Opustené deti zostávajú na oddeleniach (50 – 60%) – trvá mesiace, kým ich z oddelenia dajú do adopcie. Je nedostatok rómskych asistentov, ktorí veľmi účinne a aktívne pomáhajú zdravotníckym pracovníkom. Napr. v Trebišove je nedostatočná starostlivosť o gravidné ženy, vytratili sa ženské sestry, ktoré chodili do osád. Krompachy: 67% sa rodí rómov, deti s nízkymi váhovými skupinami idú do rodín, kde nemajú podmienky, deti sú dystrofické, majú malabsorpciu, nedostávajú špeciálne mlieka. Detské sestry nechodia do osád, je tam agresivita, alkohol. Pozitívum boli rómski asistenti, skončilo to na peniazoch – bez peňazí to nerobia.  Jedinú výbornú spoluprácu môžeme ešte konštatovať v 5 dedinách, kde je 36 rómskych asistentov, ktorých vedie MUDr. Dereščáková (okres Trebišov). Majú 1900,- Sk ako aktivačné od VÚC – úrad práce. 

Problém náhradných rodín – tieto rodiny sú veľmi slabo kontrolované! 

Bolo by potrebné využitie zatvárajúcich sa zdravotníckych zariadení  pre deti dlhodobo choré.

Podobné problémy sú v Rožňave, Spišskej Novej Vsi, Michalovciach.

V neposlednom rade je potrebné tiež zdôrazniť, že z diskusie jednoznačne vyplynulo, že je veľmi zlá atmosféra v spoločnosti, ktorá vo všeobecnosti je zameraná proti lekárom, ich postavenie  sa zhoršuje namiesto toho, aby  pediatri, vzhľadom na ich špecifickú a namáhavú prácu s deťmi, ktoré sa ,žiaľ, narodili do tak nevľúdneho prostredia, boli aspoň morálne ocenení!! Sú to nadšenci pre svoju prácu!

4.Návrh Zdravotného preukazu dieťaťa (Kovács, Dluholucký)

Dluholucký informoval výbor SPS o stave príprav zdravotného preukazu. Dohodol sa formát A5, farebne odlíšenie chlapec/dievča, obsah modifikovane podľa zákonom stanovených preventívnych prehliadok.

5.Správa o 6. Slovenskom pediatrickom kongrese v Košiciach (Podracká)

Podracká informovala o priebehu Slovenského pediatrického kongresu v Košiciach (správa bude na webovej stránke), ktorý mal veľmi dobrú odbornú úroveň, výbornú účasť pediatrov a skončil s pozitívnym ekonomickým výsledkom 46 000.- Sk (príloha č.1). Výbor ďakuje prezidentke kongresu ako aj celému kolektívu spolupracovníkov za vysokú odbornú a organizačnú úroveň kongresu. Budúci 7. Slovenský pediatrický kongres bude v r. 2009 – Martin.
6.Koncept primárnej, sekundárnej a terciárnej pediatrickej starostlivosti (Prcúchová,Kralinský, Dluholucký)

Výbor SPS konštatoval, že ide o veľmi komplikovaný a závažný problém, ktorý vyžaduje precíznu prípravu a autori požiadali o prolongovanie termínu v závislosti od interakcie s riaditeľmi Detských nemocníc a MZ SR.

7.Návrhy na ocenenie jubilantov SPS (Benedeková)

Benedeková predložila jubilantov SPS pri ich životnom jubileu  a výbor navrhol ocenenia jednotlivým jubilantom. Na žiadost L.Kovácsa odsúhlasil cenu Grand Prix SPS pre prof. Čápa 

8.Zásady konania a financovania podujatí SPS – SLS (Šagát)

Problematiku financovania odborných podujatí SPS prerokovali delegovaní zástupcovia výboru (Benedeková, Šimovičová, Šagát) s riaditeľkou SLS, Mgr. Mácovou.  Uviedla, že SLS pripravuje pravidlá financovania, ktoré výbor dostane k dispozícii na pripomienkovanie.

9.Návrhy na doplnenie Národného programu  starostlivosti o deti a dorast SR (Šagát)

· sociálna pediatria- zriadit doliečovacie ústavy/oddelenia pre chronicky choré deti pod

gesciou rezortu zdravotníctva (využitie zatvárané detské oddelenia). Riešenie problémov s hospitalizáciami a následného riešenia problematiky detí a mladistvých s otravou alkoholom a po požití návykových látok 

· Mother and Baby friendly hospital initiative (MBFHI) – implementovať, kontrolovať a hodnotiť presadzovanie zásad MBFHI v perinatálnej a neonatálnej zdravotnej starostlivosti. Zaradiť medzinárodne platné kritériá MBFHI medzi štandardy kvality pri akreditácii nemocníc. Pokračovať v podpore dojčenia pri prepustení matky s dieťaťom z ústavného zdravotníckeho zariadenia 
· K systému postgraduálnej (špecializačnej ) prípravy VLDD – pre získanie odbornej kvalifikácie pre prácu pri lôžku pediatrického pacienta, ako aj pre prácu všeobecného lekára pre deti a dorast, je potrebné absolvovať špecializačnú skúšku z pediatrie. Nadstavbová špecializácia z dorastového lekárstva umožňuje starostlivosť o pacienta do ukončenia prípravy na zamestnanie. Takýto prístup k postgraduálnej príprave VLDD zabezpečuje kvalitnú prípravu, je akreditovaný a trvá 5 rokov. Ponechaním bodu NPDD je etablovaná opakovane deklarovaná potreba zosúladenia legislatívy. 
10.Rôzne

1) Výbor sa zaoberal na žiadost predsedu Neonatologickej sekcie SPS Bauera a hlavného odborníka MZ pre neonatológiu Zibolena vážnym problémom slovenskej neonatológie – vysokou novorodeneckou úmrtnosťou na Slovensku - (dopis v plnom zneni na webovej stranke ). Hlavným a najväčším problémom neonatológie na Slovensku sú stovky kriticky chorých novorodencov liečených v nedostatočne vybavených Perinatologických centrách. Je preto nutné reálne prístrojové dovybavenie  neonatologických častí perinatologických centier na celom Slovensku, spolu vo výške cca 15O mil.Sk

2) List riaditeľov z troch DFN na Slovensku, ktorí sa obracajú na výbor SPS s požiadavkou na urgentné a seriózne riešenie problému činnosti, existencie a financovania špecializovaných pediatrických ambulancií s cieľom  ostro vymedziť jasnú hranicu medzi pediatrickou a adultnou špecializáciou (plné znenie na web stránke). Výbor podporuje toto stanovisko.

3) Slovenský výbor pre Unicef  v rámci    Národného programu starostlivosti o matky a novorodencov pripravuje edukačný program podpory dojčenia na Slovensku. Program je určený pre všetkých pediatrov a ostatných pracovníkov, ktorí sa starajú o výživu novorodencov a najmenších detí, no najmä je určený pre pediatrov prvého kontaktu. Vyzýva výbor SPS na spoluprácu a o prevzatie záštity nad týmto programom. Sponzorom tohto celoslovenského edukačného programu je spoločnosť Procter & Gamble. Výbor SPS víta túto aktivitu, prevezme záštitu a odporúča tieto stretnutia najmenej v troch, resp. štyroch lokalitách Slovenska (počas sobôt), aby pediatri nemuseli ďaleko cestovať. Konferencie budú kreditované SACCME.

4) Výbor SPS, v rámci utužovania priateľských vzťahov, spolupráce a lepšej vzájomnej informovanosti, navrhne výboru Českej pediatrickej spoločnosti spoločné stretnutie výborov- Modra Harmónia.

5) Výbor poveruje Hruškoviča, aby v mene SPS odovzdal v Prahe blahoprajný list SPS docentke MUDr. Věre Vávrovej, DrSc. pri príležitosti osláv jej životného jubilea.

6) Správa Dozornej rady o činnosti a hospodárení výboru SPS za uplynulé funkčné obdobie (Sudická)-  webová stránka – aktuality.

7) Šagát predniesol žiadosť Zentivy o podporu výživového doplnku Calibrum (vitamíny..). Preparát sa dá posúdiť (zloženie) Szépeovej (vedúcej gastroenterologickej skupiny SPS) a v prípade kladného stanoviska sa použitie loga a podpora uzavrie zmluvou o spolupráci.

8) Prezídium SLS nesúhlasí so zmenou názvu „Spoločnosti všeobecnej starostlivosti o deti“ na „Primárnu pediatrickú starostlivosť o čo žiadal výbor SPS.

UZNESENIA
1/4/08

Podnet pána Martineka versus SPS skonzultuje Šagát s právnikom SLS podľa  právnej analýzy „Dozornej rady“.

2/4/08

Implementovať problematiku sociálnej pediatrie do pediatrických podujatí - oboznámiť organizátorov konferencií, uviesť na webovú stránku SPS (Benedeková)

3/4/08

Vypracovať koncepciu sociálnej pediatrie, aktivitu, ktorú SPS podporí 30 000,- Sk (Kuchta). Jeseň 2008
4/4/08

MUDr. M.Krušpírovej a Doc.MUDr.J.Černayovi, CSc. za ich dlhoročnú činnosť na poli sociálnej pediatrie na Slovensku sa odovzdá ďakovný list  na pediatrickej konferencii.

5/4/08

Výbor SPS vypisuje grand 30 000,- Sk na vypracovanie porovnávacej analýzy výsledkov starostlivosti v regiónoch, kde pracujú rómski asistenti, s regiónmi, kde rómski asistenti nepracujú (oponenti Dluholucký, Hruškovič, Kuchta). 

Dizajn štúdie – jún, ukončenie jeseň 2008

6/4/08

Rokovanie s výborom Neonatologickej sekcie SPS o zrušení hlásnej služby o narodení novorodenca v niektorých pôrodniciach VÚC Košice (Benedeková).

7/4/08

Návrh Zdravotného preukazu – uznesenie pokračuje

8/4/08

Koncept primárnej, sekundárnej a terciálnej pediatrickej starostlivosti – uznesenie pokračuje

9/4/08

Benedeková pripraví podklady pre udelenie ocenení jubilantov, Kovács pripraví podklady  pre ocenenie prof. Čápa

10/4/08

Výbor SPS oboznámi svojich členov s novými zásadami konania a financovania podujatí SLS-SPS, vypracovanými vedením SLS (Benedeková)

Aktuality na webovej stránke

11/4/08

Výbor SPS bude garantom edukačného programu podpory dojčenia na Slovensku, organizovaného Slovenským výborom pre Unicef (Benedeková)

12/4/08

Problematiku spolupráce so Zentivou (Calibrum) garantuje Šagát.

13/4/08

Upozorniť Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou na problém so ZP, ktoré zaplatia za mesiac len jednu hospitalizáciu pacienta (Šagát).

14/4/08

Kreovanie oddelení pre tracheostomované deti (Spišská Nová Ves) podnet pripraví za výbor Šagát.

15/4/08

Snažiť sa vybaviť, aby sa nedoplácalo na lieky na likvidáciu vší a svrabu (hlavný odborník pre pediatriu Bánovčin)

16/4/08

Medializácia dobrých výsledkov pediatrov spravidla po zasadnutí výboru v regione (Šagát)

17/4/08

Výbor SPS pri jednaní na MZ SR podporí požiadavku riaditeľov DFN na Slovensku (MUDr. L.Laho, CSc., MUDr. I.Urbančíková, MUDr. D.Žitňan) na urgentné riešenie problematiky činnosti, existencie a financovania špecializovaných pediatrických ambulancií.

18/4/08

Návrhy na doplnenie Národného programu starostlivosti o deti a dorast SR implementovať pri rokovaní na MZ SR do Národného programu (Šagát, Benedeková)

Uznesenia ktoré vyplynuli z analýzy zdravotnej starostlivosti o deti VÚC - Košice preniesť na jednanie na MZ SR (Šagát, Benedeková, Bauer, Bánovčin, Zibolen)

Zasadnutie budúceho výboru SPS bude predbežne v máji v Žiline

Doc.MUDr.M.Benedeková, PhD.,mim.prof.LFUK             

Prof..MUDr.T. Šagát. CSc.

       vedecká sekretárka Slovenskej                                      

               predseda Slovenskej pediatrickej

            pediatrickej spoločnosti                                                              

 spoločnosti 

príloha č. 1          

SPRÁVA o 6. Slovenskom pediatrickom kongrese
   6.-9. júna 2007, Košice

Hlavné témy kongresu

Nefrológia ,Reumatológia , Respiračné choroby , Endokrinológia , Imunológia , Praktická pediatria , Varia 
Prezidentka kongresu:
prof. MUDr. Ľudmila Podracká, CSc.
Čestný prezident kongresu:
prof. MUDr. Miroslav Šašinka, DrSc.
Vice-prezident:
doc. MUDr. Branislav Spišák, CSc., mim. prof.

Predseda vedeckého výboru:
doc. MUDr. Veronika Vargová, PhD.
Vedecký výbor:
prim. MUDr. A. Feketeová
MUDr. M. Kúseková
doc. MUDr. V. Pohanka, PhD, FCCP, MPH
MUDr. R. Veselý

Lokálny organizačný výbor: MUDr. E. Antonyová, MUDr. T. Baltesová, PhD., MUDr. J. Behunová, MUDr. J. Hedvig, MUDr. J. Ferenczová, MUDr. M. Hricová, MUDr. J. Krupová, MUDr. M. Mráz, MUDr. R. Ostró, MUDr. E. Zavadiliková, PhDr. M. Capová, Bc. D. Krafčíková, Libuša Herichová
Počet účastníkov kongresu

· aktívna účasť       171  z toho 38 zahraniční

· pasívna účasť      320  z toho 14 zahraniční

                        spolu                   491 účastníkov
P R O G R A M

Prednášky        odprednášané

· plenárne prednášky  6  z toho 5 zahran. prednášatelia

· lekári                        100  z toho 23 zahran. prednášatelia
· ošetrovateľky            12
Prednášky spolu:        118 

Sympózia          7  t. j. 18 prednášok z toho 5 zahran. prednášatelia

Spolu prednášky 136 (33 zo zahraničia)
Poster
· lekári                 51 (5 zo zahraničia)

· ošetrovateľky     4
Poster spolu:                   55
EKONOMIKA

Spolu výnosy                 686 623,86 Sk

Spolu náklady                640 314,37 Sk

Spolu zisk                       46 309,49 Sk                   

Prof. MUDr. Ľudmila Podracká, CSc.

ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA VÝBORU SEKCIE PEDIATRICKEJ INTENZÍVNEJ STAROSTLIVOSTI SPS V KOŠICKEJ BELEJ 25. 4. 2008

Prítomní:  Výbor: Doc.MUDr. K. Kralinský, CSc.,mim.prof., Doc. MUDr. D. Murgaš, PhD., MUDr. S. Nosáľ,  PhD., MUDr. Ľ. Pevalová, CSc., MUDr. M. Pisarčíková, PhD.,
Revízor: MUDr. M: Fedor

Ospravedlnení: MUDr. P. Kunovský, CSc., Doc. MUDr. F. Bauer, CSc.,  Prof. MUDr. M. Zibolen, CSc. (vzdal sa)
Hostia:Prof. MUDr. T. Šagát, CSc., MUDr. Kenderessy, MUDr. Škrak
Program:

1.Koncepcia intenzívnej starostlivosti v pediatrii v príprave. Podklady pre právne ošetrenie pripraví prof. MUDr. T. Šagát, CSc., je potrebné „ošetriť“ začlenenie detskej anestézy, stretnutie pracovnej skupiny zabezpečí Doc.MUDr. Kralinský, CSc., mim.prof. V júni 2008

Termín: 3. - 4. 6. 2008

Zodpovedný: Doc.MUDr. K. Kralinský, CSc., mim.prof.

2.V druhom polroku 2008 sa budú v súlade so stanovami konať voľby do výboru sekcie. Prebehnú jednokolovo, korešpondečným spôsobom, v súlade so Stanovami SLS. Bližšie informácie ku organizácii volieb pripraví MUDr. Pisarčíková

Termín: 1. polrok 2008;

Zodpovedný: MUDr. M. Pisarčíková, PhD.

3.IV. Slovensko-Český kongres detskej intenzívnej medicíny a anestézie. organizátor: KAIM

DFNsP Bratislava, téma: Multiorgánová dysfunkcia, Multiorgánové zlyhanie, Varia. Termín: 

p.p.  začiatkom novembra 2008, miesto: SUZA, Bratislava

Zodpovedný: prof. MUDr. Šagát, CSc.

4.Jarný Internal meeting 2009 - organizačne pripraví pracovisko podľa dohody – Banská Bystrica, resp. Lučenec, bližšie informácie v júni 2008.

Zodpovedný: Doc.MUDr. K. Kralinský, CSc., mim.prof.

5.Webová stránka Sekcie je pred spustením – informoval MUDr. Nosáľ, potrebné dotiahnuť záverečné úpravy.

Zodpovedný: MUDr. S. Nosáľ

6.MUDr. Kenderessy informoval o možnosti sledovania sepsy v detskom veku formou vytvorenie databázy – spolupráca s Astra Zeneca, ktorá už sepsu u dospelých sleduje. Je potrebné pripraviť vstupné informácie tak, aby sledované parametre vyhovovali kritériam detského veku.

Zodpovedný: MUDr. Kenderessy, MUDr. M. Pisarčíková, PhD.

Termín: do konca roku 2008 







MUDr. M.Pisarčíková, PhD., predsedníčka sekcie

MUDr. Ľ. Pevalová, CSc., tajomníčka sekcie
SPRÁVY, KOREŠPONDENCIA VÝBORU SPS

Vážené kolegyne, kolegovia,

opatrením Ministerstva zdravotníctva SR č. OPL0108-7629/2008-OL je okrem iného s platnosťou od 1.4. 2008 zmena úhrady konjugovanej 7- valentnej pneumokokovej vakcíny Prevenar:

a./ pre deti od 0 do 2 rokov, vybraných rizikových skupín je vakcína hradená v plnom rozsahu     zdravotnými poisťovňami,

b./ pre všetky deti od 0 do 2 rokov pripláca rodič dieťaťa 85,3 Sk – ostatné hradia zdravotné poisťovne,

c./ pre deti nad dva roky hradí rodič cenu vakcíny v plnej výške 2 283 Sk.

Z uvedeného vyplýva, že sa očkovanie  detí vo veku do dvoch rokov proti pneumokokom pomocou Prevenaru stalo dostupným pre všetky deti. Očkovať je teda možné všetky novonarodené deti – spolu s kombinovanou hexavalentnou vakcínou DTP-Hib-HB-IPV v 2 + 1 dávkach ( 3-5-12mes.), ale aj všetky deti do druhého roku života troj – resp.dvojdávkovou schémou ( po prvom roku života). U detí skupiny a./ očkovanie hradia poisťovne, v skupine b./ rodič doplatí 85,3 Sk.

            Opatrením sa síce očkovanie proti pneumokokom nezaradilo do skupiny „povinných“ očkovaní, ale rozsahom úhrady sa nesporne stalo dostupným pre všetky deti – vrátane detí z tzv. sociálnych skupín ( ktoré sú pneumokokmi ohrozené najviac). Týmto opatrením sa naviac očkovanie proti pneumokokom dostalo do skupiny, ktorá nie je striktne povinná a „ nariadená“, ale je indikovaná a odporúčaná – tak ako je odporúčané nasadenie účinného antibiotika pri bakteriálnom zápale pľúc.

     Od roku 2000, kedy bolo zahájené celoplošné očkovanie touto vakcínou v USA a od jej registrácie u nás, bol zhromaždený celý rad poznatkov o jeho pozitívnych výsledkoch. Tieto sú vám určite známe z množstva seminárov a prezentácie prác. 

      Výbor SPS víta opatrenie Ministerstva zdravotníctva o úhrade vakcíny a hodnotí ho ako konkrétny a významný míľnik v starostlivosti o dieťa. Veríme, že podobne ako zavedením očkovania proti hemofilovým infekciám (Hib) v roku 2000 budú aj invazívne pneumokokové infekcie (a nielen tieto) eliminované z detskej populácie. Chceme Vás preto požiadať, aby Ste tak, ako používate iné odporúčané preventívne a liečebné postupy, poučili rodičov a aplikovali očkovanie proti invazívnym pneumokokovým infekciám na ochranu všetkých detí do dvoch rokov veku. 

                           

                       Ďakujeme!

  Prof. MUDr. S. Dluholucký, CSc.,                        


 Prof. MUDr. T. Šagát, CSc.,

    Člen výboru SPS a PSPI MZ                                       



 Predseda SPS
Vážený pán

MUDr. Ivan  V a l e n t o v i č

minister zdravotníctva SR









14.4.2008

Vážený pán minister,

dňom 1. 4. 2008 vstúpilo do platnosti opatrenie Ministerstva zdravotníctva SR č. OPL0108-07629/2008-OL, v ktorom je uvedená úprava o hradení  konjugovanej 7-valentnej vakcíny (PCV7) proti invazívnym pneumokokovým ochoreniam  tak, že táto je pre deti rizikových skupín do dvoch rokov veku hradená v plnom rozsahu zdravotnými poisťovňami a pre ostatné deti v tomto veku rodič dopláca 85,30 Sk – ostatné hradia zdravotné poisťovne.

V súčasnosti je jednoznačne preukázané, že PCV7 očkovanie dokáže deti ochrániť pred invazívnymi pneumokokovým ochorením až v 94%, okrem toho  znižuje výskyt pneumokokových otitíd o 60%, pneumónií o viac ako 40%, čím sa znižujú náklady na ambulantnú liečbu a hospitalizáciu týchto ochorení o 40%. Analýza zdravotných poisťovní v USA skonštatovala, že sa po zavedení očkovania PCV7  dosiahla úspora až 0,5 mdl. USD ročne len na terapii akútnych otitíd. Z vyššie uvedených dôvodov sa stáva celoplošné očkovanie dojčiat proti invazívnym pneumokokovým ochoreniam zásadným zdravotníckym programom mnohých štátov sveta a EÚ. V súčasnosti je zavedené vo viac ako 20 štátoch.

Analýzy expertov na Slovensku preukázali, že očkovanie PCV7 v danej vekovej skupine bude mať celopopulačný efekt – priamo u viac ako 40 000 detí ročne. Uvedeným, Vami prijatým opatrením, sa stáva očkovacia látka PCV7 dostupná pre všetky  deti v SR. Nízkym doplatkom sa odstránila doterajšia nedostupnosť vakcíny pre sociálne slabé (a tým aj najviac ohrozené) rodiny. Je to významný nielen verejno – zdravotnícky, ale aj politický krok, ktorý odstraňuje možnú nerovnosť - sociálnu segregáciu – v ochrane detí.

Výbor Slovenskej pediatrickej spoločnosti a všetci pediatri privítali toto rozhodnutie ako významný míľnik v pediatrickej praxi – konkrétne opatrenie na ochranu a zlepšenie zdravotnej starostlivosti  o deti. Analýzy doterajších výsledkov pravidelného očkovania deti u nás jednoznačne preukázali elimináciu chorôb po zavedení novej vakcinácie – poslednou významnou bolo očkovanie proti invazívnym hemofilovým ochoreniam (Hib) v roku 2000. Odvtedy tieto ochorenia vymizli.

Vážený pán minister, dovoľte nám preto vysloviť za prijatie uvedeného opatrenia a tým zvýšenie kvality zdravotnej starostlivosti o deti Vám a Vašim pracovníkom uznanie a poďakovanie.

Za výbor SPS,

Prof. MUDr. S. Dluholucký, CSc.,                              Prof. MUDr. T. Šagát, CSc.,

  Člen výboru SPS a PSPI MZ                                           predseda SPS

HLAVNÝ ODBORNÍK PRE PEDIATRIU MZ SR:  Prof.MUDr. Peter Bánovčin, CSc.
Krajskí odborníci pre pediatriU:
Bratislava 


prim.Doc. MUDr. Vladimír Bzdúch, CSc. 

1. Detská klinika LFUK a DFN Bratislava

Trnava



prim. MUDr. Stanislav Križan, PhD.




Detská klinika FN Trnava

Nitra



prim. MUDr. Michal Medovarský, PhD





Detské oddelenie Nové Zámky

Trenčín



prim. MUDr. Pavel Šimurka





Detské oddelenie FN Trenčín

Žilina



prim. MUDr. Juraj Kováčik





Detské oddelenie NsP Žilina

Banská Bystrica


prim.Doc. MUDr. Karol Kralinský, PhD., mim.prof.




Detské oddelenie NsP Lučenec

Prešov



prim. MUDr. Ján Kovaľ, PhD.





Detská klinika, FN Prešov

Košice



Doc. MUDr. Milan Kuchta, CSc., mim.prof.




II.detská klinika DFN Košice

ODBORNÉ akciE 
· 2nd Congress of the European Academy of Paediatrics- EAP , Nice, France, October 24-28, 2008, paediatrics@kenes.com
· 1st International Congress of UENPS (union of European Neonatal and Perinatal Societies), Rím, Taliansko, 17.-19. november 2008

· International  Congress of Pediatric Hepatology, Gastroenterology and Nutrition, Sharm el – Sheikh, Egypt, 15.-18.október 2008 (www.hepatogastroevent.org)

· II. Kongres Slovenských a Českých gastroenterológov, Trenčianske Teplice, 2.-4. októbra 2008

· World  Congress of Pediatric, Luxor, Egypt, 29.-31.januára, 2009 (info@pedevent.org)

OSOBNÉ SPRáVY
Na XVIII. Getlíkovom dni, při príležitosti životného jubilea boli ocenení významní členovia SPS: MUDr. Getlíková Kamila, MUDr. Bandžáková Oľga a MUDr. Klen Viktor.

Prof. MUDr. J. Čápovi, CSc. bola udelená  za celoživotné dielo cena SPS - Grand Prix SPS na 48.Pediatrických dňoch v Bratislave.

Srdečne blahoželáme!
Rôzne

· Sekcia sociálnej pediatrie SPS pri analýze súčasnej situácie v sociálnej pediatrie v SR upozorňuje, že sa nevenuje dostatočná pozornosť vplyvom sociálnych faktorov na vývoj detí, preto výbor SPS odporúča všetkým organizátorom pediatrických podujatí, aby v rámci možnosti, začleňovali do svojich odborných programov problematiku sociálnej pediatrie.

· Výbor SPS vyzýva všetkých predsedov Sekcií a Pracovných skupín SPS  aby, v prípade potreby, nám posielali aktuálne, odborné  resp. organizačné informácie o svojej práci, ktoré uverejníme v Bulletíne a na webovej stránke.

Vítame nových členov SPS

Babušík Pavol

Baníková karin

Bergerová Janka

Beshir Gorashi

Čajková Jana

Čechová Viera

Čináková Zuzana

Čorgoová Natália

Genčík Andrej

Groschmidtová Lenka

Hrašková Andrea 
Jacošová Monika

Jakubová Andrea

Jasenková Mária

Kadrliaková Agáta

 Kapec Ján

 Košťálová Zuzana

 Krajči Jacqueline

 Krištofová Denisa

 Križalkovič Ondrej

 Krosnerová Mária

 Lukáčová Tatiana

 Martin Igor

 Mrvová Patrícia

 Noskovičová Anna

 Novysadláková Beáta

 Orosová Jaroslava

 Pinčíková Terézia

 Štubňová Miriam

 Šuvada Jozef

 Tomaškovičová Alena

 Vasilová Mária

 Venczelová Zuzana

 Višňovská Jana

 Vodová Zuzana

 Vrtíková Eva

 Žikavská Martina

Redakcia Bulletinu ďakuje Časopisu Pediatria (vydavateľ Samedi, s.r.o.) a časopisu Pediatria pre prax (vydavateľ Solen, s.r.o.) za spoluprácu a pomoc  pri vydávaní nášho Bulletinu
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