Vyhlásenie výboru Slovenskej pediatrickej spoločnosti a Neonatologickej sekcie Slovenskej pediatrickej spoločnosti ohľadne užívania liekov s obsahom domperidonu na zvýšenie tvorby materského mlieka

     Výbory SPS a NS SPS sa na svojich ostaných zasadnutiach zaoberali otázkami, ktoré kladú dojčiace matky neonatológom a pediatrom ohľadom užívania liekov s obsahom domperidonu (Costi, Motilium Lingual). Tieto lieky matkám odporúčajú tzv. laktačné poradkyne na to, aby sa im tvorilo viac materského mlieka a matky sa pýtajú, či ho môžu užívať. Po preskúmaní problému dospel výbor k nasledovnému stanovisku:
     Vzhľadom na údaje uvedené v príbalovom letáku spomínaných liekov, aktuálne výsledky štúdie Európskej liekovej agentúry a vyhlásenie ŠUKL  (viď prílohy) nie je možné v súčasnosti domperidon v uvedenej indikácii odporúčať. Ak by výsledky niektorých prebiehajúcich štúdii v budúcnosti podporili krátkodobé užívanie nízkej dávky domperidonu ako galaktogoga, jeho indikovanie bude patriť prísne do rúk neonatológa a pediatra.  

     V súčasnosti je však nutné považovať odporúčanie domperidonu ako galaktogoga za neprípustné. Zároveň je neprijateľné, aby takéto odporúčanie vychádzalo od laktačných poradkýň. Považujeme to za nezodpovedný a neprofesionálny prístup, ktorý ohrozuje zdravie matky a dieťaťa.

