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ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS 12.4.2012, Bratislava
Prítomní : Benedeková, Bzdúch, Hruškovič, Kovács, Kralinský, Prcúchová, Šagát, Šimovičová
Ospravedlnení : Bánovčin, Buchanec, Dluholucký, Kuchta, Podracká
Program 

1. Kontrola uznesení

2. Návrh na vytvorenie Pracovnej skupiny pre vakcináciu ( Šagát )

3. Zdravotný preukaz dieťaťa ( Šagát )

4. Sekcia preventívnej kardiológie SPS ( Šimurka )

5. Spolupráca s Národným centrom zdravotníckych informácií – NCZI ( Šagát )

6. Spolupráca s Občianským združením „ Mamila „ ( Benedeková )

7. Problematika nosenia detí v „ ručníku „ ( babywearing ) (Benedeková )

8. Rôzne

Ad 1.  Kontrola uznesení
Uznesenie 1/1/2012

                   Pokračuje. Výbor navrhuje, aby vymenovanú odbornú skupinu, ktorá má za úlohu inovovať Zdravotný preukaz dieťaťa, zvolal a viedol Kovács, ako jeden z oponentov pripravovaného ZPD. Návrh inovovaného návrhu  predloží výboru

na jeho budúcom zasadnutí 19.-20.júna 2012 v Ružinej.

Uznesenie 2/1/2012

                    Pokračuje. Nástupom novej ministerky zdravotníctva MUDr.Zvolenskej bude pokračovať jednanie výboru SPS o vytvorenie podmienok pre zabezpečenie dostupnosti očkovacích látok a spôsobu ich úhrady. Podklady pripraví Prcúchová.

Uznesenie 3/1/2012

                   Pokračuje.  Na podklade jednania výboru SPS s MUDr.Barákovou (NCZI ) ohľadne prípravy zmien v zbere“Hlásenia  vrodenej chyby“ a jednania NCZI s Genetickou spoločnosťou SLS, Ministerstvo zdravotníctva SR vydalo inovované „Hlásenie“, vykonavateľmi ktorého sú gynekológovia/pôrodníci, neonatológovia a pediatri.

O realizácii  v rámci pediatrickej sféry bude jednať  výbor SPS s MZSR ( Šagát ).

Uznesenie 4/1/2012

                    Splnené. Šagát odoslal navrhnutých kandidátov do poradných orgánov MZSR.

Uznesenie 5/1/2012

                     Splnené. Benedeková vybavila navrhnuté ocenenia.

Uznesenia 6/1/2012, 7/1/2012, 8/1/2012, 9/1/2012, 10/1/2012 splnené.

Uznesenie 11/1/2012 
nesplnené. Dluholucký bude referovať o finančnom hodnotení        

                    
pediatrického kongresu na budúcom zasadnutí výboru.

Ad 2 Výbor navrhuje odložiť návrh na vytvorenie Pracovnej skupiny SPS pre vakcináciu na budúci výbor za prítomnosti Dluholuckého.

Ad 3.  Viď.uznesenie 1/1/2012

Ad 4.  Po voľbách do Sekcie Preventívnej kardiológie bol za predsedu zvolený MUDr.Šimurka. Nakoľko sa nemohol zúčastniť zasadnutia výboru SPS, poveril členku výboru Sekcie – Benedekovú, aby informovala o činnosti sekcie. 

Je potrebné viac prepojiť činnosť Sekcie s aktivitami pediatrov, detských kardiológov, endokrinológov a ďalších špecialistov. V rámci realizácie kardiovaskulárneho programu pre deti a dorast a po dohode s hlavným odborníkom MZSR  pre detskú  kardiológiu doc.Mašurom (člen výboru Sekcie) sa rozhodlo v spolupráci s NCZI-MUDr.Barákovou zmapovať výskyt hypertenzie v detskom veku prostredníctvom dotazníka vyplneného detskými kardiológmi, vytvoriť databázu a naštartovať spracovanie a vyhodnocovanie.

Ďalšou dôležitou úlohou novozvoleného výboru je prehodnotenie Metodického pokynu z r.2004 ohľadne metabolického profilu detí vo veku 11 a 17 rokov.  Prim.Rosipal vypracoval k tejto problematike „ Rukoväť“ v roku 2008, ktorá je práve v tomto čase poskytnutá členom výboru Sekcie na prehodnotenie  a následne by  mohla platiť ako metodický list pre VLDD, endokrinológov, detských kardiológov a diabetológov.

Členovia navrhli  nový názov pre sekciu : „Sekcia pre prevenciu kardiovaskulárnych  a metabolických ochorení SPS“.

Ad 5. Viď.uznesenie 3/1/2012
Ad 6. 
Riaditeľka SLS, PhDr. Ž. Mácová, MPH,  požiadaladňa 26.03.2012 výbor SPS, aby sa vyjadril, ako kompetentný orgán,k žiadosti Mgr. Márie Kováčovej, asistentky Ústavu prenatálneja perinatálnej medicíny, psychológie a sociálnych vied Vysokej školyzdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety k žiadostio spoluprácu pri organizácii celodenného seminára „ Vedecky overenéfakty pri podpore dojčenia“ s dr.Newmanom, kanadským pediatrom,svetovým expertom v oblasti dojčenia.  Seminár, ktorý sa má uskutočniť11.05.2012 bude určený predovšetkým lekárom  – pediatrom, gynekológom,neonatológom a ďalším  lekárom, ktorí vyšetrujú a liečia dojčiaciematky, ďalej pôrodným asistentkám, všetkým zdravotným sestrám, študentommedicíny, ošetrovateľstva a iných zdravotníckych štúdií.

Členovia výboru na výzvu pani riaditeľky nereagovali, čakali na rozhodnutie výboru na tomto zasadnutí.

V hlavičke organizátorov sú uvedení :

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety,

Ústav prenatálnej a perinatálnej medicíny, psychológie a sociálnych vied,

Katedraprenatálnej a perinatálnej . medicíny, psychológie a sociálnych vied,

Slovenskálekárska spoločnosť,

Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek,

Občianské združenie MAMILA.

Výbor SPS sa nestotožňuje s aktivitamiObčianského združenia „ Mamila“, ktoré  opakovane organizuje tentotyp seminárov.  Tieto aktivity nespĺňajú podmienky pre ďalšie vzdelávanielekárov a sestier v rámci procesu celoživotného vzdelávaniazdravotníckych pracovníkov,  nemajú potrebnú odbornú garanciu . Pokiaľ seminárorganizuje VŠ zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, výbor SPSpokladá za vec uzatvorenú  a listom poďakuje prof. Freyberghovi zapozvanie a možnosť vystúpiť.  
Ad 7. 

Vzhľadom na opakované dotazy zo strany všeobecných pediatrov pre deti a dorast ako aj rodičov novorodencov, dojčiat a malých detí ohľadne nosenia detí v “ ručníkoch“  („ závesoch“, angl. baby sling alebo babywearing, nem. tragetuch alebo babytragen ) sa výbor SPS zhodol so stanoviskom špecialistov z Českej republiky ( prof.MUDr.J.Janda,CSc., doc.Paedr.P.Kolář,PhD.,doc.MUDr.T.Trč,CSc.), ktoré uvádzajú v publikácii  : Stanovisko České pediatrické společnosti k nošení malých dětí v šátku či závěsu – tzv. „šátkování“ – pro a proti, uvedené v časopise Ces.-Slov.pediatrie.

V súhrne  uvádzajú, že za optimálne považujú predovšetkým psychický aspekt úzkeho kontaktu dieťaťa s rodičom a u nedonosených detí  aj aspekt výživový, protiinfekčný a termoregulačný. Nie je možné odporučiť používanie tejto metódy pre „celodenné nosenie“ ani nemá slúžiť k cielenej podpore psychomotorického vývoja – je len jednou z foriem praktického transportu dojčiat a malých detí. Nie je možné ani vynechať upozornenie na možné riziká tohto nosenia (úrazy, udusenie ), ktoré je však možné správnými technikami prakticky eliminovať.

Ad 8. 

· MUDr. K. Frecerovú navrhol Šagát, aby zastupovala SPS v EAP a aby informácie a odporúčania z EAP prenášala do pediatrie na Slovensku.

· Vakcinácia HPV – väčšina členov výboru podporila očkovanie všetkých dievčat proti HPV a o svojom stanovisku bude výbor SPS (Šagát) informovať MZ SR.

· Ocenenie pre doc.MUDr.Branislava Spišáka,CSc., je pripravené. Šagát odovzdá na Pediatrickej konferencii v Košiciach 7.júna 2012 

· MUDr. Babinská – výbor súhlasí s uhradením letenky MUDr. Kataríne Babinskej, ktorá ide prednášať  „Ambulatory arterial stiffness index and continuous metabolic syndrome in obese adolescents“ na kongrese American Society of Hypertension v New Yorku 19. – 22. mája 2012.

Uznesenia :

1/1/2012, 2/1/2012, 3/1/2012, 11/1/2012 pokračujú

Nové uznesenia:

1/2/2012

Na budúcom výbore prediskutovať návrh na vytvorenie pracovnej skupiny pre vakcináciu

2/2/2012

Výbor podporuje aktivitu sekcie, váži si jej práce a  odporúča Sekcii prevencie srdcovo metabolických chorôb, aby predložila výboru návrh pripravovaného metodického pokynu. V rámci účinnej a  zmysluplnej spolupráce s VLDD výbor odporúča, aby spolupracovali s hlavným odborníkom pre VLDD – MUDr. Olejom. Výbor podporuje návrh na inovovaný názov sekcie.

3/2/2012

Výbor SPS poveruje predsedu, aby s výhradami k činnosti Mamily na úseku vzdelávania zdravotníckych pracovníkov pri podpore dojčenie písomne oboznámil SLS a Vysokú školu zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety.

4/2/2012

Stanovisko SPS k noseniu detí v „ ručníkoch „ je shodné so stanoviskom Českej pediatrickej spoločnosti a v tomto zmysle Benedeková odpovie na mailovú otázku a tento problém zverejní na webovej stránke SPS. 

5/2/2012 

Výbor súhlasí, aby na zasadnutiach EAP ( European Academy of Paediatrics ) nás zastupovala MUDr.Frecerová. Najbližšie zasadnutie bude v Prahe 10.-12.mája 2012.

6/2/2012 Vakcinácia HPV – výbor poveruje predsedu, aby o stanovisku výboru v predmetnej veci informoval písomne MZ SR.

7/2/2012 Výbor súhlasí s uhradením letenky MUDr.Babinskej na kongres do New Yorku.

Budúce zasadnutie výboru bude 19.a 20.júna 2012 v Ružinej.

Doc.MUDr.M.Benedeková, PhD

Prof..MUDr.T. Šagát. CSc.

Vedecká sekretárka SPS


predseda SPS

