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ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS
22.4.2015, Bratislava
č. 2/2015
Prítomní: Benedeková, Bzdúch, Kovács, Kovaľ, Králinský, Kuchta, Podracká

Ospravedlnení: Bánovčin,  Buchanec, Dluholucký,  Šagát, Šimovičová, Zibolen 
Program 

1. Otvorenie a schválenie programu (Kuchta)

2. Kontrola uznesení (Kuchta)

3. European Academy Pediatrics (CEAP) 2015, May 28-29, Bratislava (Kovács)

4. Príprava XI. Slovenského pediatrického kongresu, 4.-5.jún 2015 (Podracká)

5. 55. Pediatrická konferencia – Pediatria pre prax, 23.-24.4.2015 (Kovács, Benedeková – ocenenia)

6. Mother and Baby Friendly Hospital Initiative (MBFHI) (Benedeková, Kuchta)

7. Rôzne
Ad 1. 
Kuchta otvoril zasadnutie výboru, privítal prítomných a požiadal o prípadné doplnenie programu. Prítomní program schválili.

Ad 2. 
Kuchta v súvislosti s kontrolou uznesení konštatoval, že na základe platných predpisov SLS je potrebné pre formálne uzavretie predchádzajúceho funkčného obdobia výboru, predložiť výboru SPS správu Dozornej rady SPS o kontrolnej činnosti za uplynulé obdobie. Predseda požiada písomne členov DR SPS o vypracovanie uvedenej správy. Kuchta ďalej konštatoval, že ostatné uznesenia boli splnené.
Ad 3.

Kovács referoval o pripravovanom stretnutí EAP, ktoré sa bude konať 29.-31.05.2015 v hoteli Devín v Bratislave. Pre dôstojný priebeh zasadnutia, ktoré sa koná po prvý raz v Bratislave a pre jeho úspešné rokovanie a zároveň prezentáciu Slovenskej pediatrickej spoločnosti, je potrebná finančná podpora zo strany SPS. Predložil pracovnú verziu predpokladaných finančných nákladov (občerstvenie, prenájom priestorov, prepravu účastníkov a atď.), pričom celková suma by bola do výšky max. 4 000 €. Po diskusii výbor tento návrh schválil.
Ad 4.

Podracká referovala o stave príprav  XI. Slovenského pediatrického kongresu, ktorý bude 4.-6.06.2015 v Košiciach. Abstrakty sú odoslané do časopisu Česko-slovenská pediatrie, ktoré vyjdú ako samostatné supplementum, v celkovej sume cca 2 500 €. Požiadala o preplatenie tejto čiastky z účtu SPS, čo výbor po diskusii odsúhlasil. Podracká ďalej predložila schému členenia odborného ako aj spoločenského programu na jednotlivé dni. Pred začiatkom divadelného predstavenia, vo štvrtok večer (04.06.2015 o 19,00 hod.), budú jubilantom odovzdané ocenenia SPS. Vedecká sekretárka zabezpečí informovanie jubilantov.
Ad 5.

Kovács pozval všetkých na odborné podujatie 2. detskej kliniky LF UK a DFNsP, „Pediatria pre prax, 55. pediatrické dni“ a oboznámil prítomných s odborným aj spoločenským programom. Na úvod podujatia budú  ocenení významní pediatri 2. detskej kliniky.
Ad 6.

Benedeková referovala o iniciatíve MBFH, ktorá je hlavnou náplňou práce novozaloženej PS SPS v spolupráci s UNICEF-om a Inštitútom pre podporu dojčenia (IPD) pod vedením MUDr. Litavca. PS vypracovala „Informáciu o zmene organizácie  a plánovaných aktivitách podpory dojčenia na Slovensku“. V prvej etape ide predovšetkým o BFHI – vyškolenie a certifikovanie nemocníc, ktoré nemajú titul BFH a o postupnú recertifikáciu nemocníc už s titulom BFH. V spolupráci s IPD organizovať vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov na medzinárodnej úrovni. Všetky vzdelávacie aktivity sú zaradené do systému medzinárodného vzdelávania laktačných konzultantov IBCLC (International Board Certified  Lactation Colsuntant), CERPs (Continuing Education Recognition Points) a do kreditového systému vzdelávania SKS a PA (Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek) a SACCME. Bližšie informácie sú na: www. institutdojčenia.sk Uvedené informácie s komentárom boli zhrnuté do listu, ktorý po schválení výborom SPS pod vedením predsedu Kuchtu a predsedníčky NS SPS Chovancovej, bude odoslaný riaditeľom nemocníc a vedúcim detských a novorodeneckých oddelení a praktickým lekárom pre deti a dorast. Výbor po diskusii súhlasil s týmto postupom.
Členovia PS tiež pripravili odborné články pre publikovanie v slovenských pediatrických časopisoch (Pediatria pre prax, Pediatria, Prematúrne dieťa v starostlivosti odborného pediatra). Prvý kurz „Podpory dojčenia“ v zdravotníckom zariadení v rámci BFHI sa konal vo februári 2015 vo FN Trnava.  Ďalšia príprava (dotazníky, plánovaná návšteva, kurz) sa sústreďuje na novo prihlásené nemocnice (Komárno, Galanta, Prievidza). Konalo sa pracovné rokovanie poverených zástupcov výboru SPS (členov pracovnej skupiny - Chovancová, Haľamová) na pôde výboru Slovenskej gynekologicko-pôrodníckej spoločnosti (SGPS). Členovia výboru SGPS navrhli, že vypracujú kritériá pre hodnotenie kvality pôrodníc, v ktorých zohľadnia prvky humanizácie pôrodníctva, ktoré sú aj súčasťou MBFHI. Výbor vzal uvedené informácie na vedomie. 
Ad 7.

a) Kuchta referoval o dlhodobej a opakovanej, neúspešnej korešpondencii medzi výborom SPS a Unicefom s MZ SR, ohľadne žiadosti o finančné zabezpečenie programu podpory dojčenia na Slovensku.
b) Kuchta informoval o požiadavke Sekcie zdravia MZ SR o zaslanie správy o plnení úlohy 1.3.4 a 2.3.4 z Národného programu starostlivosti o deti a dorast v SR. Správa bola v spolupráci s MUDr. Haľamovou a MUDr. Litavcom v termíne na MZ SR.
c) Kuchta referoval o žiadosti predsedu Pracovnej skupiny pre podporu dojčenia Litavca, aby sa výbor SPS zaoberal zjednotením stratégie výživy dojčiat a jej zosúladením s odporúčaniami WHO, nakoľko najmä v terénnej praxi pretrvávajú nejasnosti v tejto problematike..
Klinické odporúčania uvedie odborná skupina pod garanciou MUDr. Ivety Čiernej, PhD. na 55. Pediatrických dňoch v Bratislave, kde bude aj diskusia a následne výbor SPS tento materiál posúdi a následne zverejní odporúčania pre slovenských pediatrov.
      d)   Šagát sa zúčastnil stretnutia na tému: „Vakcinácia proti HPV v Slovenskej republike“

            24.3.2015 na MZ SR a požiadal Kuchtu o predloženie zápisu z tohto stretnutia na 
 rokovanie výboru SPS a následné zverejnenie na webe SPS. Kuchta v krátkosti  

 informoval o tomto materiáli, v ktorom sú uvedené stanoviská kompetentných zložiek  

 (MZ SR, výbor NR SR, zdravotné poisťovne, hlavní odborníci, odborné spoločnosti, výrobcovia vakcín, pacientske organizácie, Transparency international SK) k možnostiam povinného očkovania a možnostiam hradenia tejto vakcinácie. Po diskusii výbor súhlasil s uverejnením linku na tento materiál na webovej stránke SPS.
e) Doc. Furková, ako prezidentka tradičnej konferencie XXV. Getlíkovho dňa, sa obrátila na predsedu Kuchtu, aby prediskutoval sa SLS finančné relácie a zmluvu o spolupráci s povereným organizátorom, v súvislosti s organizáciou tejto odbornej konferencie a to najmä čo sa týka výšky požadovanej úhrady pre SLS. Výbor po diskusii konštatuje, že vzhľadom na legislatívne úpravy (napr. nepeňažné plnenie), klesajú počty aktívnych účastníkov na konferenciách a taktiež sa znižuje ústretovosť a aktivita firiem pri podpore vzdelávacích aktivít v zdravotníctve, čo nebude mať priaznivý efekt na kontinuálne vzdelávanie v SR.
f) Kuchta predložil požiadavku MZ SR o delegovanie člena do Katalogizačnej komisie za SPS. V uplynulom funkčnom období bol delegátom v tejto komisii MUDr. Šimurka a výbor ho po diskusii opäť navrhuje  na toto členstvo.

g) Kuchta informoval o stretnutí so štatutármi nadácie SOCIA a výsledkoch rokovania, kde SPS na základe pripravovanej zmluvy o spolupráci by poskytovala podporu činnosti tohto občianskeho združenia (informovanie o činnosti, zaraďovanie sociálne pediatrickej problematiky do odborného programu konferencií pod gesciou SPS a pod.).

h) Predseda informoval o podpise zmluvy medzi SPS a Beiersdorf Slovakia, s.r.o. o používaní loga a odporúčania SPS na výrobkoch Nivea Baby, ktorá je uzavretá na obdobie rokov 2015-2017.

i) Výbor prerokoval návrhy na udelenie ocenení jubilantom, členom SPS, ktoré im budú odovzdané na nasledujúcich odborných podujatiach (Benedeková).

j) Predseda požiadal o návrhy na aktualizáciu a prípadné úpravy a vylepšenie webovej stránky SPS.
Uznesenia:  

1/2/2015

Požiadať Dozornú radu (MUDr. Pisarčíkovú) o vypracovanie správy DR za uplynulé obdobie (Kuchta).
2/2/2015

Pozývať novozvoleného predsedu DR SPS MUDr. Baráka na zasadnutia výboru SPS (Benedeková).
3/2/2015

Výbor súhlasil s finančnou podporou pri organizácii podujatia EAP v máji 2015 Bratislave vo výške do 4 000 €.
4/2/2015

Výbor schválil preplatenie nákladov na vydanie abstraktov z XI. Slovenského pediatrického kongresu ako Supplementa časopisu Česko-slovenská pediatrie. Finančný príspevok SPS do výšky cca 2500 €. Výbor súhlasil aj s preplatením letenky a ubytovania pre pozvaného hosťa, prezidenta ČPS, prof. Zemana.
5/2/2015

Benedeková zaistí informovanie jubilantov SPS a ich ocenenie na zjazde.
6/2/2015

Výbor SPS schvaľuje list PS SPS určený vyššie spomenutým pracovníkom, ktorý bude zaslaný klasickou poštou, resp. mailom a zároveň súhlasí s jeho uverejnením na webovej stránke SPS.
7/2/2015

Výbor odporúča uverejnenie odborných stanovísk a článkov PS (Domperidon, prolaktačný program...), v odporúčaných pediatrických časopisoch pod gesciou výboru SPS. Materiál je zároveň umiestnený na stránke SPS http://www.sls-sps.sk/odporucania.php
8/2/2015

Výbor SPS víta aktivitu výboru SGPS v oblasti humanizácie pôrodníctva (MBFHI) a je pripravený naďalej spolupracovať na tejto aktivite.

9/2/2015

Odoslať list MZ SR s upozornením a urgenciou odpovede v súvislosti s nutnosťou finančnej participácie MZ SR v aktivite MBFHI (Kuchta, Šagát).
10/2/2015

Požiadať hlavného odborníka MZ SR pre pediatrickú gastroenterológiu (MUDr. Čierna) o poskytnutie písomného materiálu klinických odporúčaní, ktoré odzneli na 55. Pediatrických dňoch v Bratislave (23.4.2015) a tieto predloží členom výboru na posúdenie na budúcom zasadnutí výboru SPS (Kuchta).
11/2/2015

Uverejniť na webe SPS informáciu s linkom (http://www.health.gov.sk/Clanok?zapis-vakcinacia-proti-HVP-v-SR-24-3-2015) na materiál „Vakcinácia proti HPV“ MZ SR, (Benedeková). 
12/2/2015

Kuchta povedie jednanie so SLS v súvislosti s organizáciou pediatrických podujatí.
13/2/2015

Do Katalogizačnej komisie MZ SR pre zdravotné výkony výbor opätovne potvrdil delegovanie MUDr. P. Šimurku, PhD.
14/2/2015

Výbor neodporúča financovanie zo zdrojov SPS na zahraničnú cestu MUDr. Frecerovej a MUDr. Prcúchovej do Oslo – EAP 17.-20.9.2015 (úsporné dôvody).

15/2/2015
Všetky žiadosti o garanciu resp. participáciu SPS na rôznych odborných a vzdelávacích podujatiach musia byť prerokované vo výbore SPS vopred podľa platných predpisov.
Budúce zasadnutie výboru SPS  sa uskutoční v Košiciach dňa 3.6.2015 v podvečer XI. Slovenského pediatrického kongresu.
Doc. MUDr. M. Benedeková, PhD.

                 Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc., mim. prof.
       vedecká sekretárka SPS


                                       predseda SPS

Overil: Králinský

