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Societas Pediatrica Slovaca
ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS
18.11.2015, Martin
č. 4/2015
Prítomní: Bánovčin, Buchanec, Bzdúch, Kovaľ, Králinský, Kuchta, Šagát, Šimovičová, Zibolen
Hostia: Litavec
Ospravedlnení: Benedeková, Dluholucký,  Kovács, Podracká

Program 

1. Otvorenie

2. Schválenie programu

3. Kontrola uznesení (Kuchta)

4. Správa Dozornej rady SPS za uplynulé funkčné obdobie 2010-2014  (Kuchta)

5. Návrhy na riešenie ekonomickej situácie SPS (Kuchta, Šagát)

6. Príprava stratégie výživy dojčiat, jej zosúladenie s odporúčaniami WHO a odpoveď MUDr. Čiernej (Kuchta, Kovacs, Bánovčin, Litavec) 

7. Súhlas so služobnou cestou a s jej refundáciou Kovács - Brusel (Kuchta) 
8. Správa o priebehu a záveroch EAP Bratislava 05.2015 a EAP Brusel - správa delegáta (Kovács)

9. Správa o priebehu a vyhodnotení XI. Slovenského pediatrického kongresu KE 06/2015 (Podracká)

10. Návrh na ocenenie MUDr. Haľamovej za jej celoživotné úsilie v podpore dojčenia na Slovensku (spoločné ocenenie SPS a UNICEF) (Benedeková)

11. Aktivity Sekcie pre podporu dojčenia SPS - Aktualizovaná koncepcia BFHI na Slovensku (Litavec) 
12. Žiadosť o uvoľnenie zo zastupovania SR v Európskej akadémii pediatrie (EAP) MUDr. Frecerová a návrh na nového zástupcu (Kuchta)
13. Návrh spolupráce SPS a Palma a.s. Bratislava (Kuchta)

14. Súhlas s preplatením položky za doménu a webhosting SPS - 80€ (Benedeková)

15. Návrhy na ocenenie najlepších publikácií za rok 2014 (Bzdúch) 

16. Žiadosť o poskytnutie záštity SPS pre: 

- konferenciu „Ruka v ruce“ alebo preventívna a sociálna pediatria trochu inak... 03.2016  (prof. Slaný), 

- monografiu „Materské mlieko a dojčenie v kontexte modernej medicíny“ (doc. Jeseňák a kolektív) 
- pre „IX. Festival kazuistík z pediatrie“ (Žilina, 2016),

- pre spoluorganizáciu „VII. Slovenského vakcinologického kongresu“ (1/2016 Štrbské Pleso) 
        17. Organizácia odborných a vedeckých podujatí organizovaných SLS (SPS) a  

              poskytovanie odbornej garancie, plán na rok 2016 (Kuchta)

18. Rôzne 
Ad 1. Ad 2.
Zasadnutie výboru otvoril Kuchta, privítal prítomných, konštatoval uznášaniaschopnosť výboru pre aktuálne zasadnutie  a požiadal o prípadné doplnenie programu. Prítomní program, bez ďalších návrhov, aklamačne schválili.

Ad 3.

Výbor odsúhlasil bez pripomienok zápisnicu z ostatného zasadnutia výboru SPS č. 2/2015. Kontrolu uznesení vykonal Kuchta. Konštatoval, že väčšina z nich bola splnená a ostatné sú zaradené na aktuálne rokovanie. 

Ad 4.

Kuchta prečítal správu Dozornej rady SPS za uplynulé funkčné obdobie 2010-2014, ktoré vypracovala DR SPS na požiadanie výboru (Uznesenie 2/2/2015) a zaslala prezidentovi listom zo dňa 19.06.2015. DR SPS v správe konštatuje, že výbor za uvedené funkčné obdobie (11.2010 - 02.2015) zasadal 16 krát, o zasadnutiach boli vyhotovené zápisnice, zverejňované na webovom sídle SPS a tiež v bulletinoch, ktoré boli súčasťou 2 najvýznamnejších pediatrických časopisov na Slovensku. Prijaté uznesenia sa splnili, tie, ktoré sa plnili priebežne sú uvedené v zápisniciach. Hospodárenie SPS v uplynulom funkčnom období malo negatívnu bilanciu a to -66 477,86 € (stav účtu k 31.12.2009: 75 685,84 €, k 31.12.2014: 9 207,98 €. V roku 2014 negatívna bilancia hospodárenia predstavovala -23 526,21 €). Kontrolnou činnosťou nebolo zistené porušenie stanov, Hospodárskeho poriadku ani vnútorných predpisov SLS. DR SPS neobdržala žiadne sťažnosti ani upozornenia od členov SPS. V závere DR SPS konštatuje, že obsahovo a profesionálne poskytuje činnosť výboru priestor pre formovanie vývoja na Slovensku. I napriek dodržaniu pravidiel a noriem hospodárenia bola zaznamenaná strata v hospodárení a je nutné určenie priorít na nezvyšovanie výdavkov a zmenu štruktúry príjmov SPS, tak ako to prijali niektoré iné organizačné zložky SLS.
Ad 5.

Na základe správy DR SPS (uvedené v bode Ad 4.), prebehla konštruktívna diskusia o problematike dôvodov vzniku uvedenej negatívnej hospodárskej bilancie a o možnostiach jej riešenia. Na súčasnej bilancii (najmä na strane príjmov) sa prejavili vplyvy novelizácií zákona o lieku, ukončenie partnerstiev niektorých veľkých podporovateľov (Procter a Gamble, Danone a i.), zníženie počtov účastníkov odborných podujatí, dlžníci na členskom, nedostatočne fungujúci systém podpory SPS z organizácie garantovaných odborných podujatí od poverených organizátorov, neadekvátne deľby príjmov pre SLS. 
Kuchta požiadal členov výboru už vopred, aby pripravili návrhy na možné riešenia. Na základe zaslaných návrhov a diskusie výbor prijal, uznesením č. 2/4/2015, komplex opatrení na zlepšenie ekonomickej situácie SPS, ktoré tvoria prílohu 1. tejto zápisnice. Jedným z opatrení, ktoré sa bude týkať členskej základne SPS, je zvýšenie ročného členského príspevku na 12 Euro a to od roku 2016.
Ad 6.

V súvislosti s prípravou stratégie výživy dojčiat a jej zosúladením s odporúčaniami WHO (uznesenie č. 10/2/2015), informoval Kuchta o odpovedi MUDr. I. Čiernej, PhD., hlavnej odborníčky pre pediatrickú gastroenterológiu, hepatológiu a výživu, na list prezidenta SPS, v ktorej vyjadruje ochotu k spolupráci na vydaní spoločného stanoviska SGS a SPS, ohľadne zavádzania komplementárnej výživy. Zároveň požiadala o podporu publikovaných materiálov (Odporúčania na výživu dojčiat a batoliat, Solen 2015, 76s., ISBN 978-80-971340-5-1), Sekcie pediatrickej gastroenterológie SGS v komunikácii s členmi SPS.
V diskusii členovia výboru vyjadrili podporu deklarovanej spolupráci so Sekciou PG SGS, ocenili pôvodný materiál (Odporúčania...) považujú ho však za pomerne široko koncipovaný a nie úplne spĺňajúci pôvodnú predstavu výboru SPS. V tiráži publikácie je tiež uvedené upozornenie vlastníka autorských práv. Výbor taktiež považuje za dôležité, aby aktivity, ktoré sa týkajú všeobecných pediatrických otázok (ako napr. fyziologická výživa, dojčenie, prevencia a pod.), boli koordinované s výborom SPS a hlavným odborníkom pre pediatriu MZ SR. Bánovčin informoval o príprave takého materiálu, ktorý bude vychádzať aj z pripravovanej inovovanej koncepcie pediatrie. Následne výbor prijal uznesenie č. 3/4/2015.
Ad 7.

Výbor už na viacerých predchádzajúcich zasadnutiach sa venoval problematike účasti v EAP a delegoval do tejto organizácie Kovácsa a Frecerovú, ktorí nás v nej zastupovali a zorganizovali aj ostatné zasadnutie EAP v Bratislave. Výbor teda súhlasí so služobnou cestou Kovácsa na Winter Meeting EAP do Bruselu v dňoch 27.-28. novembra 2015 a s jej refundáciou.
Ad 8.

Správa o priebehu a záveroch EAP Bratislava 05.2015 a EAP Brusel - správa delegáta sa pre ospravedlnenú neúčasť Kovácsa prekladá na najbližšie zasadnutie výboru SPS, vrátane predloženia stručnej písomnej informácie delegáta.
Ad 9.

Správa o priebehu a vyhodnotení XI. Slovenského pediatrického kongresu, konaného v Košiciach v júni 2015, sa pre ospravedlnenú neúčasť Podrackej prekladá na najbližšie zasadnutie výboru SPS, vrátane predloženia písomnej správy prezidentky kongresu.
Ad 10.
Návrh na ocenenie MUDr. Haľamovej, za jej celoživotné úsilie v podpore dojčenia na Slovensku, navrhla spoločne PS PD pri SPS, členovia výboru SPS  a výbor UNICEF SK. V diskusii tento návrh jednoznačne podporili aj ostatní členovia výboru SPS a navrhli udeliť MUDr. Haľamovej Strieborný odznak „Strom života“, ktorý je mimoriadnou poctou, ktorú udeľuje prezident SLS za mimoriadne zásluhy. 
Ad 11.

O aktivitách Sekcie pre podporu dojčenia SPS a aktualizovaná Koncepcia BFHI na Slovensku informoval Litavec. Informoval o zasadnutia PS a ich záveroch (uvedených v zápisniciach, ktoré sú zasielané na sekretariát SPS). Prezentoval aj kritériá pre získanie titulu BFHI, pre ich certifikáciu a recertifikáciu, navrhovanú výšku poplatkov za tieto procesy, tvorbu audítorských tímov, návrh metodiky auditu, plánu auditov. Výbor diskutoval aj k návrhu dotazníka pre „samohodnotenie“ zdravotníckych zariadení pre prípravu certifikačného procesu. Výbor navrhol upraviť niektoré pasáže. Litavec zároveň informoval o získaní grantu MZ SR Inštitútom pre podporu dojčenia, vypísaným na túto tému. Informoval tiež o „Kódexe náhrad materského mlieka a jeho marketingu“ a na jeho podklade o príprave informácie pre zdravotníckych pracovníkov.
V diskusii členovia výboru podporili tieto aktivity a ocenili úsilie pracovnej skupiny a jej vedenia. V súvislosti s inštitucionalizáciou BFHI výbor SPS poveril hlavného odborníka pre pediatriu MZ SR a výbor PS PD prípravou návrhu metodického listu MZ, ktorý by túto situáciu oficiálne usmerňoval. V problematike Kódexu marketingu výbor považuje za potrebné predložený návrh preštudovať a pripraviť k nemu stanovisko, ktoré bude koncipované na nasledujúcom zasadnutí výboru SPS. Jednotlivé podkladové materiály budú zasielané Litavcom členom výboru priebežne elektronicky.
Ad 12.

MUDr. Frecerová požiadala listom z 15.10.2015 o uvoľnenie zo zastupovania SR ako delegáta SPS v Európskej akadémii pediatrie (EAP).  Výbor vyhovel žiadosti a vyjadril poďakovanie za jej doterajšiu činnosť v uvedenej funkcii. 

Vzhľadom na potrebu delegovania nového zástupcu do EAP za SPS, Bánovčin navrhol doc. MUDr. M. Jeseňáka, PhD., ktorého výbor SPS po diskusii jednomyseľne schválil do tejto funkcie a prijal uznesenie.
Ad 13.

Kuchta informoval o návrhu Palma a.s. Bratislava na spoluprácu so SPS. Výbor v diskusii podporil obdobné aktivity (aj v zmysle bodu Ad 5. tejto zápisnice) a súhlasil s zmluvnou spoluprácou na obdobie rokov 2016 - 2017. 

Ad 14.

Na základe informácie vedeckej sekretárky, výbor SPS súhlasí s preplatením položky za doménu a webhosting SPS vo výške 80€ na aktuálne fakturačné obdobie. 

Ad 15.

Zaslané návrhy na ocenenie najlepších publikácií za rok 2014, podľa platných kritérií SPS, predložil Bzdúch. Členovia výboru diskutovali o potrebe novelizácie kritérií v tom zmysle, že napr. oceňovať má výbor iba tie publikácie, kde prvý alebo korešpondujúci autor má pracovisko, uvedené v tiráži príslušného článku, na Slovensku. Publikácie, ktorých členovia autorského kolektívu zo Slovenska sú členmi SPS. Ocenenia by mali byť predovšetkým morálneho charakteru a finančného len výnimočne (a to aj v súvislosti s bodom Ad 5. tejto zápisnice).
S ohľadom na aktuálnu finančnú situáciu SPS, rešpektujúc doposiaľ platné kritériá, výbor sa po diskusii rozhodol udeliť ocenenia SPS (bez finančnej súčasti) za rok 2014 v členení ako je uvedené v uznesení č. 12/4/2015.
Ad 16.
Kuchta predložil na rokovanie žiadosti viacerých subjektov o poskytnutie záštity SPS. Výbor po diskusii, v ktorej hodnotil jednotlivé žiadosti, rozhodol  udeliť záštitu SPS nad:
· Konferenciou „Ruka v ruce“ alebo preventívna a sociálna pediatria trochu inak... Žilina 17.03.2016  (odborný garant prof. Slaný), 

· Monografiou „Materské mlieko a dojčenie v kontexte modernej medicíny“ (editori: Jeseňák, Havlíčeková, Bánovčin  a kolektív, Bratislava, 2015, 341s.) 
· IX. Festivalom kazuistík z pediatrie, (Žilina, 18.-19.03.2016, odborný garant doc. Kuchta),

· VII. Slovenským vakcinologickým kongresom (15.-16.01.2016 Štrbské Pleso, kongres v spolupráci Slovenskej epidemiologickej a vakcinologickej spoločnosti, Slovenskej infektologickej spoločnosti a SPS),
· Colours of sepsis, 18. ročník, 26.-29.01.2016, Ostrava, ČR (garanti: Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny FN Ostrava a Klinika dětského lékařství FN Ostrava).
Ad 17.
V súvislosti s prípravou nového ročníka odborných a vzdelávacích aktivít SLS na rok 2016, je potrebné do 30.11.2015 nahlásiť tieto návrhy na formulároch SLS cestou odborných spoločností, ak tieto podujatia, ktoré organizátori plánujú organizovať pod hlavičkou, evtl. garanciou SPS. Organizácia odborných a vedeckých podujatí organizovaných SLS (SPS) a poskytovanie odbornej garancie sú uvedené v Metodickom pokyne SLS a taktiež na webe SPS (http://www.sls-sps.sk/). Vzhľadom na problémy vo finančných otázkach (uvedené napr. v Ad 4, tejto zápisne) a s významom garancie odbornej spoločnosti nad podujatiami, výbor rozhodol, že bude prísne sledovať túto problematiku a bude vyvodzovať dôsledky pri ich porušovaní. Odporúčame preto venovať zvýšenú pozornosť tejto otázke pri plánovaní podujatí na rok 2016.
Ad 18.
Rôzne

  a, Kuchta informoval o formálnej spoluúčasti SPS na odborných a vedeckých podujatiach vo svete: CoPedia v Barcelona, na INAC vo Viedni, na EAP v Bruseli, na CIP 2016 v Xi’an v Číne. Po oficiálnych písomných konzultáciách je logo SPS uvedené v materiáloch na každom z uvedených podujatí. Informácie o týchto podujatiach sú uvedené na webe SPS.
  b, Kuchta informoval o potrebe jednotného oficiálneho tlačiva diplomu, ktoré udeľuje SPS. Predložil návrh formálnej úpravy diplomov za ocenenia vydávané SPS. Výbor po diskusii návrh schválil. Forma diplomu je uvedená v prílohe 2 tejto zápisnice. 
c, Informáciu o konaní Slovenského neonatologického kongresu v Bratislave 12.-13.11.2015 

    sa pre ospravedlnenú neúčasť Benedekovej prekladá na najbližšie zasadnutie výboru SPS.

d, Na základe viacerých podnetov z členskej základne, bude potrebné prepracovať,       

    aktualizovať a zatraktívniť súčasnú webovú prezentáciu SPS. Kuchta požiadal členov 
    výboru i ostatných členov SPS o spoluprácu pri revidovaní webových stránok SPS a o 
    doplnenie ich grafického dizajnu Konkrétne podnety, budú po vyhodnotení zaslané na  

    realizáciu webmasterovi. 
  e, Kuchta predniesol informáciu o príprave XII. Českého pediatrického kongresu, ktorý bude 

      v  Hradci Králové, 15.-17.09.2016. Prezidentom kongresu je prof. MUDr. Milan Bayer, 

      CSc. Informáciu s linkom zverejníme na webe SPS po jej otvorení.
Uznesenia:
1/4/2015 

Výbor berie na vedomie správu Dozornej rady SPS za uplynulé funkčné obdobie 2010-2014, ktoré vypracovala DR SPS.
2/4/2015 

Výbor schválil komplex opatrení na zlepšenie ekonomickej situácie SPS, ktoré tvoria prílohu 1. tejto zápisnice. Plnenie týchto opatrení bude prejednávané na každom nasledujúcom zasadnutí výboru.
3/4/2015
Výbor prostredníctvom poverených členov naďalej pokračuje v príprave materiálu manuálu o stratégii výživy dojčiat aj v spolupráci so špecialistami v pediatrickej gastroenterológii. 

4/4/2015

Výbor súhlasí so služobnou cestou Kovácsa na Winter Meeting EAP do Bruselu v dňoch 27.-28. novembra 2015 a s jej refundáciou.
5/4/2015

Výbor schvaľuje návrh na ocenenie MUDr. Haľamovej, za jej celoživotné úsilie v podpore dojčenia na Slovensku, udelením Strieborného odznaku „Strom života“ za mimoriadne zásluhy SLS. Administráciu zabezpečí Benedeková.
6/4/2015
Výbor SPS poveruje hlavného odborníka pre pediatriu MZ SR a výbor PS PD prípravou návrhu metodického listu MZ, ktorý by oficiálne usmerňoval realizáciu koncepcie (M)BFHI, vrátane certifikácie a recertifikácie nemocníc.

7/4/2015

Podkladové materiály k problematike Kódexu marketingu náhrad materského mlieka, budú zasielané Litavcom členom výboru priebežne elektronicky. Stanovisko výboru bude koncipované na nasledujúcom zasadnutí výboru SPS. 

8/4/2015

Výbor vyhovel žiadosti MUDr. Frecerovej o uvoľnenie z postu delegáta SPS v Európskej akadémii pediatrie (EAP).  
9/4/2015

Vzhľadom na potrebu kontinuity v zastúpení SPS v EAP, výbor jednomyseľne schválil do tejto funkcie doc. MUDr. M. Jeseňáka, PhD.

10/4/2015

Výbor súhlasil so zmluvnou spoluprácou s Palma a.s. Bratislava na obdobie rokov 2016 - 2017. Oficiality zabezpečí Kuchta.

11/4/2015

Výbor SPS súhlasí s preplatením položky za prenájom domény a webhosting oficiálnej stránky SPS vo výške 80 € na aktuálne fakturačné obdobie.

12/4/2015 

Najlepšie publikácie SPS za rok 2014 v jednotlivých kategóriách:

Knižné publikácie:
· Jeseňák, M., Bánovčin, P: Vrodené poruchy imunity, A-medi, Bratislava 2014,  280s., ISBN: 978-80-970825-6-7
· Čiljaková, M., Mokáň, M.: Trendy v liečbe diabetes mellitus 1. Typu. QUICK PRINT Martin, 1. vyd., 2014. 135s. ISBN: 978-80-970969-3-9

Publikácie v zahraničnom časopise:
· Blusková Z, Koštálová L, Celec P, Vitáriušová E, Pribilincová Z, Maršálková M, Šemberová J, Kyselová T, Hlavatá A, Kovács L.: Evaluation of lipid and glucose metabolism and cortisol and thyroid hormone levels in obese appropriate for gestational age (AGA) born and non-obese small for gestational age (SGA) born prepubertal Slovak children. J Pediatr Endocrinol Metab. 2014 Jul;27(7-8):693-9. 

· Kolvek, G., Podracka, L., Rosenberger, J., Stewart, R. E., van Dijk, J. P., Reijneveld, S. A.: Kidney diseases in Roma and non-Roma children from eastern Slovakia: are Roma children more at risk? International Journal of Public Health, 59, 2014, 1023-1026.

· Hegyi E, Cierna I, Vavrova L, Ilencikova D, Konecny M, Kovacs L.: Chronic pancreatitis associated with the p.G208A variant of PRSS1 gene in a European patient. JOP. 2014 Jan 10;15(1):49-52.
· Paulusova E1, Matasova K, Zibolenova J, Lucanova L, Kocvarova L, Zibolen M.: Very early postnatal changes in splanchnic circulation in term infants. Pediatr Radiol. 2014 Mar; 44(3):274-8. 
Publikácie v časopise Čes.-Slov. pediatrie:

Ocenenie neudelené 
13/4/2015

Organizácia odborných a vedeckých podujatí organizovaných, spoluorganizovaných alebo garantovaných SPS sa riadi Metodickým pokynom SLS (http://www.sls-sps.sk/). Výbor rozhodol, že bude prísne sledovať túto problematiku a bude voči organizátorom vyvodzovať dôsledky pri porušovaní postupu schvaľovania Garancie SPS nad podujatiami. 

Doc. MUDr. M. Benedeková, CSc.                                          Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc.

     vedecká sekretárka                                                                            prezident SPS

overil: prof. MUDr. K. Králinský, CSc.
Príloha 1. (súčasť uznesenia č. 2/4/2015)
Návrh opatrení na riešenie nepriaznivej ekonomickej situácie v SPS:
1. Oblasť príjmov:

1.1 príjmy z odborných podujatí: dohodnúť paušálnu sumu v závislosti od ekonomických a organizačných možností konkrétneho podujatia (avšak max. 300.- Eur za podujatie). Pri nedodržaní vynechanie garancie SPS a SLS. Doriešiť zmluvy s organizátormi (firma) SPS a SLS s určením poplatku.

1.2 členovia výboru, ktorí zastupujú SPS na rokovaniach s firmami (delegovaní SPS na rokovanie), budú vždy informovať výbor SPS o prerokovaní podpory SPS príslušnou firmou (povereným organizátorom)
1.3 rokovať so SLS o vzájomnom prerozdelení príspevku za členské príspevky

1.4 zvýšiť členský príspevok v SPS na 12 Eur (doposiaľ sú to 2 Eurá, je to najnižšie členské zo všetkých o.z. SLS a nebol upravovaný vyše 10 rokov)
1.5 inovovať web SPS a ponúkať v ňom priestor pre inzerciu firiem za úplatu

1.6 agitovať na podujatiach SPS na členstvo v SPS (na web umiestniť link na prihlášku) za účelom rozšírenia členskej základne

1.7 aj na odborných podujatiach apelovať na dlžníkov platenia členských príspevkov

2. Oblasť výdavkov:

2.1 dočasne zmraziť alebo zredukovať všetky platby, ktoré poskytuje SPS podľa doteraz schválených položiek  (napr. odmeny za publikácie, podpora zahraničných ciest a i.)

2.2 obmedziť výdavky na činnosť výboru (napr. výberom miesta zasadnutia, občerstvenia, a pod.).

        3. Pravidelné vyhodnocovanie prijatých opatrení na každom zasadnutí výboru SPS





Príloha 2. Vzor diplomu udeľovaného SPS ako ocenenie za najlepšiu publikáciu roka (súčasť bodu Ad 19)




 
