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          Societas Pediatrica Slovaca
ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS
09.03.2016, Bratislava
č. 1/2016

Prítomní: Bánovčin, Bzdúch, Kovács, Kovaľ, Králinský, Kuchta, Podracká, Šagát, 
Hostia: Barák
Ospravedlnení: Benedeková, Buchanec, Dluholucký, Šimovičová, Zibolen

Program 

1. Otvorenie

2. Schválenie programu

3. Kontrola uznesení (Kuchta)

4. Kontrola opatrení prijatých na riešenie ekonomickej situácie SPS (Benedeková, Kuchta)

5. Správa o priebehu a vyhodnotení XI. Slovenského pediatrického kongresu KE 06/2015  (Podracká)

6. Správa o priebehu a vyhodnotení Slovenského neonatologického kongresu BA 11/2015  (Chovancová)

7. Správa o priebehu a záveroch EAP Bratislava 05/2015 a EAP Brusel (Kovács)

8. Žiadosť o uvoľnenie zo zastupovania SR v Európskej akadémii pediatrie (EAP)  (Kovács)
9. Návrh na ocenenie zástupcov SPS v EAP po ukončení ich činnosti  (Kuchta, Benedeková)

10. Ročný členský poplatok do EAP za rok 2015 (463 Euro)  (Kuchta)
11. Pracovné skupiny SPS a sekcie - odpočet činnosti a perspektívy (Kuchta)
12. Žiadosť o prevzatie záštity SPS nad podujatím - X. Martinské neonatologické dni – Neonatológia pre prax, Martin 25.-26.05.2016   (Zibolen)

13. Pozvanie na 12. celostátní kongres českých pediatrů a sester, 15.-17.9.2016 v Hradci Králové  (Kuchta)

14. Návrhy na ocenenie jubilantov (Benedeková)

15. Rôzne 
a) Webová prezentácia SPS - informácie o návrhoch na úpravy
b) Žiadosť o podporu Detskej ozdravovne Železnô    (Kuchta)
c) Informácia o Volebnom zjazde delegátov SLS 10.02.2016 (Kuchta)
d) Správa o priebehu volieb do výboru Neonatologickej sekcie SPS (Benedeková)
e) Žiadosť o nomináciu za člena a alternanta na zástupcu do SR v PDCO EMA  (Kuchta)
f) Informácia o materiáli MZ SR k pôrodom doma (Zibolen)

g) Kódex náhrad materského mlieka a jeho marketingu (Kuchta, Litavec)
h) Žiadosť o podporu a garanciu SPS pre iniciatívu 1000 dní (Kovács, Čierna)
i) Návrh na prehodnotenie pozastavenia finančných odmien pre najlepšie publikácie  

      SPS (Kovács)
j) Informácia o zasadnutí redakčnej rady časopisu Česko-Slovenská Pediatrie (Kovács)
k) Iniciatíva „Stopmeningokok“, informácia a žiadosť o participáciu (Králinský)
l) Návrh pravidiel pre kongresové poplatky účastníkov, na kongresoch SPS (Podracká)

Ad 1. Ad 2.

Zasadnutie výboru otvoril Kuchta, privítal všetkých prítomných a konštatoval uznášaniaschopnosť výboru pre aktuálne zasadnutie. Požiadal o prípadné doplnenie programu. Prítomní navrhli doplnenie bodov programu do bodu 15. Rôzne. Následne bol program zasadnutia, aj s novo navrhnutými bodmi, aklamačne schválený.

Ad 3.

Výbor odsúhlasil bez pripomienok zápisnicu z ostatného zasadnutia výboru SPS č. 4/2015. Kontrolu uznesení vykonal Kuchta. Konštatoval, že prevažná väčšina z nich bola splnená alebo je zaradená na aktuálne rokovanie. V diskusii bolo spresnené uznesenie 6/4/2015, v ktorom výbor SPS poveruje hlavného odborníka pre neonatológiu MZ SR a výbor PS PD, prípravou návrhu metodického listu MZ, ktorý by oficiálne usmerňoval realizáciu koncepcie (M)BFHI, vrátane certifikácie a recertifikácie nemocníc.
Ad 4.
Vzhľadom na ospravedlnenú neprítomnosť Benedekovej a chýbajúcu informáciu a aktuálnej finančnej situácii na účte SPS, vykonal Kuchta formálnu kontrolu opatrení prijatých na riešenie ekonomickej situácie SPS podľa uznesenia č. 2/4/2015. Všetky opatrenia sa priebežne plnia, okrem bodu 1.4. (zvýšiť členský príspevok v SPS na 12 Eur). Následne výbor schválil uznesenie č. 1/1/2016. 
Ad 5.

Správu o priebehu a vyhodnotení XI. Slovenského pediatrického kongresu v konaného v Košiciach v dňoch 04.-06.06.2015 podala Podracká (prezidentka kongresu). Kongresu sa zúčastnilo celkom 415 registrovaných účastníkov, vrátane 129 aktívnych prednášajúcich. V 16 odborných blokoch bolo prezentovaných 89 príspevkov. V 2 posterových sekciách bolo prezentovaných 19 príspevkov. Pozitívne bola hodnotená aj aktívna účasť významných zahraničných odborníkov. Problémom boli komplikácie pri finančnom zabezpečení kongresu aj v súvislosti s novelou zákona o lieku. Po vyhodnotení spôsobov a výšky poplatkov jednotlivých účastníkov, vyvstala potreba vytvorenia jednotných pravidiel pre tento účel (viac v bode 15. Rôzne, k)). Následne výbor prijal uznesenie č. 2/1/2016.
Ad 6.

Správu o priebehu a vyhodnotení Slovenského neontologického kongresu s medzinárodnou účasťou a XIII. Celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v neonatológii, konaného v Bratislave v dňoch 12.-13.11.2015  prečítal Kuchta. Písomnú správu zaslala s ospravedlnením svojej neúčasti na zasadnutí výboru Chovancová - odborný garant kongresu. Podujatia sa zúčastnilo 121 lekárov a 277 sestier a kongres sa konal pri príležitosti 50. výročia založenia Novorodeneckej kliniky M. Rusnáka SZU a UNB v Bratislave a osláv Svetového dňa predčasne narodených detí. Účastníkmi boli aj pozvaní významní odborníci z oblasti neonatológie, no aj významní odborníci z iných odborov. V spoločenskej časti kongresu boli odovzdané ceny „Purpurové srdce“ osobnostiam, ktoré sa významne podieľali na skvalitnení starostlivosti o predčasne narodené deti na Slovensku. Výbor prijal k tomuto bodu uznesenie č. 3/1/2016.
Ad 7.
Správu o priebehu a záveroch pravidelného jarného zasadnutia EAP (Európskej akadémie pediatrie), tento krát  na Slovensku, v Bratislave v hoteli Devín v dňoch 29-31. 05.2015, predniesol a v písomnej forme odovzdal Kovács. Zasadnutie sa konalo pod záštitou SPS a zúčastnilo sa ho 52 delegátov z 24 krajín. V plenárnom zasadnutí, venovanom atestačnej príprave, sa zdôrazňovala potreba vytvorenia spoločného kurikula a postupov na overovanie vedomostí. Uvedené podujatie podľa reakcií účastníkov i správ funkcionárov EAP bolo úspešné a prispelo k zviditeľneniu slovenskej pediatrie na fóre EAP. 
Ad 8.

Kovács požiadal o uvoľnenie zo zastupovania SR v Európskej akadémii pediatrie (EAP). Jedným z dôvodov bolo, že chce uvoľniť miesto mladším a perspektívnym členom, ktorí by mohli zastupovať SR v EAP a prebrať kontinuitu v tejto činnosti. Výbor vyhovel predloženej žiadosti a vyjadril poďakovanie za jeho doterajšiu činnosť v uvedenej funkcii. 

Ad 9.

V nadväznosti na body Ad 7. a Ad 8. tejto zápisnice a uznesenie č. 8/4/2015, podal Kuchta  návrh na ocenenie zástupcov SPS v EAP – prof. Kovácsa a MUDr. Frecerovej, za ich činnosť v EAP v súvislosti s ukončením ich delegovania. Výbor súhlasil s návrhom a prijal uznesenie č. 6/1/2016.
Ad 10.
Ročný členský poplatok SPS do EAP za rok 2015 je 463 Euro. Vzhľadom na záväzky SPS, bolo tento poplatok potrebné uhradiť ku koncu roka 2015, na čo dal predseda súhlas. Túto informáciu zároveň podal výboru, ktorý ju vzal na vedomie.
Ad 11.

V súvislosti s úlohami výboru SPS v aktuálnom funkčnom období, je potrebné aktualizovať a optimalizovať zameranie a počet sekcií a pracovných skupín SPS. Za týmto účelom bude výbor pravidelne pozývať na zasadnutia SPS predsedov jednotlivých zložiek a požadovať  od nich správy s odpočtom činnosti a perspektív pôsobenia týchto súčastí SPS. 
Ad 12.

Žiadosť o prevzatie záštity SPS nad jubilejným podujatím X. Martinské neonatologické dni – Neonatológia pre prax, Martin 25.-26.05.2016, zaslal s odôvodnením Zibolen. Výbor po krátkej diskusii ocenil podujatia pod garanciou prof. Zibolena a za organizácie doc. Maťašovej a prijal záštitu nad podujatím. 
Ad 13.
Kuchta informoval o pozvaní od organizátorov 12. celoštátneho kongresu českých pediatrov a sestier (prof. Zeman a prof. Bayer) pre predsedu SPS na účasť na tomto kongrese, ktorý je plánovaný na 15.-17.9.2016 v Hradci Králové. Predseda pozvanie prijal. 
Ad 14.

Návrhy na ocenenie jubilantov pripravila Benedeková. Výbor po diskusii následne schválil zoznam a formu ocenení pre jubilantov, členov SPS.  Z diskusie vyplynulo, že jubilantom, ktorí budú ocenení najvyššími oceneniami SLS (čestné členstvo, Grand prix a podobne), ponúkne SPS možnosť predniesť pri tejto príležitosti prednášku podľa vlastného výberu (odbornú, historicko-retrospektívnu, odborný prínos vlastnej práce a pod.).
Ad 15.
Rôzne

a) Kuchta informoval o aktuálnej situácii s prevádzkovaním webovej prezentácie SPS. Navrhol  niektoré možnosti ďalšieho rozvoja tejto, na význame naberajúcej, mediálnej komunikácie (napr. návštevnosť stránky za posledný rok bola 28 905 prístupov). Po diskusii, v ktorej odzneli niektoré zreteľa hodné návrhy, bude táto problematika naďalej jedným z fókusov pre výbor. Zároveň výbor očakáva aj návrhy na úpravy web stránky SPS od ostatných členov SPS.
b) Výbor prerokoval žiadosť o podporu Detskej ozdravovne Železnô formou zverejnenia linku na webovej stránke SPS. Po diskusii výbor so žiadosťou súhlasil s tým, že bude vytvorený osobitný link, kde budú obdobné odporúčania a podpory SPS umiestňované.   
c) Kuchta informoval o priebehu a výsledkoch Volebného zjazdu delegátov SLS, konaného v Bratislave dňa 10.02.2016. Novozvoleným predsedom SLS na funkčné obdobie 2016 – 2019 sa stal Dr.h.c. prof. MUDr. Ján Breza, DrSc., MHA. Novozvolenému predsedovi a prezídiu SLS blahoželáme z zvoleniu. Ostatné informácie sú dostupné na adrese: http://sls.sk/new/
d) Pre ospravedlnenú neprítomnosť Benedekovej, informoval Kuchta o výsledkoch volieb do výboru Neonatologickej sekcie SPS. Predsedníčkou sekcie na nasledujúce funkčné obdobie sa stala doc. MUDr. Katarína Maťašová, PhD. (Neonatologická klinika JLF UK a UN Martin). Blahoželáme k zvoleniu a výboru želáme úspešnú činnosť. 
e) Výbor prerokoval opätovnú žiadosť o nomináciu za člena a alternanta na zástupcu SR do významného výboru PDCO EMA (Európskej liekovej agentúry), ktorú zaslalo MZ SR. Výbor v tejto veci už opakovane rokoval, oslovil viacero vhodných odborníkov, no nakoniec ani jeden z nich nomináciu neprijal. Hlavnými dôvodmi neprijatia nominácie boli vysoká administratívna záťaž a zodpovednosť s každomesačnými služobnými cestami do Londýna, problémy s uvoľňovaním z práce, a navyše táto vysoko odborná a zodpovedná činnosť nie je vôbec honorovaná. 
f) Výbor sa oboznámil s informáciami MZ SR v liste adresovanému Zibolenovi na jeho dotazy k problematike pôrodov doma. Vzhľadom na závažnosť problematiky a dôležitosť konkrétnych právnych informácií, odporúča výbor zverejniť tieto informácie na svojom webe. 
g) Výbor sa zaoberal návrhom stanoviska SPS ku Kódexu náhrad materského mlieka a jeho marketingu, ktorý bol predložený Litavcom (uznesenie č. 7/4/2015). Z diskusie vyplynulo, uznesenie č. 14/1/2016, na základe ktorého SPS v zhode s WHO odporúča dojčenie ako primárnu prevenciu a investíciu do budúceho zdravia v súlade s Odborným usmernením MZ SR o podpore výživy dojčiat a batoliat dojčením (Vestník MZ SR, čiastka 56/2009, 14422/2009-OZS).
h) Výbor prerokoval žiadosť Kovácsa a Čiernej (hlavného odborníka pre pediatrickú gastroenterológiu MZ SR) o podporu a garanciu SPS pre iniciatívu „1000 dní – NutriCHEQ“. Uvedená iniciatíva má ambíciu podporiť optimálnu výživu dieťaťa v kritickom období po 1. roku života. Projekt akcentuje nezastupiteľnú úlohu všeobecného lekára pre deti a dorast a vzhľadom na jeho edukačný a preventívny charakter môže prispieť k optimálnej podpore zdravia počas batolivého obdobia života. Výbor súhlasil so žiadosťou a prijal uznesenie č. 15/1/2016.

i) Návrh na prehodnotenie pozastavenia finančných odmien pre najlepšie publikácie SPS za rok 2015 predložil Kovács. Výbor po diskusii tento návrh neprijal a tak ostáva v platnosti uznesenie č. 2/4/2015, podľa ktorého sú dočasne zmrazené platby, ktoré poskytuje SPS podľa doteraz schválených položiek  (napr. odmeny za publikácie, podpora zahraničných ciest, podpora vydávania publikácií a i.).
j) Kovács  informoval o poslednom zasadnutí redakčnej rady časopisu Česko-Slovenská Pediatrie, na ktorom bolo dohodnuté, že počet čísel v aktuálnom roku bude 8. Dohodlo sa aj na koncepcii čísel, kde v každom z nich bude kombinovaná časť monotematická a časť varií. Pripomenulo sa výročie, kedy prvé číslo časopisu vyšlo pod názvom Pediatrické listy 01.04.1946, teda pred 70 rokmi.
k) Králinský informoval o pokračovaní iniciatívy „Stopmeningokok“, ktorej bola v roku 2015 spoluúčastníkom a spolu garantom aj SPS a požiadal o participáciu SPS i v tomto roku. Výbor iniciatívu i naďalej podporuje a s garanciou a spoluúčasťou súhlasil, zároveň ju zverejní aj na svojom webe. 

l) Návrh na potrebu vytvorenia a prijatia pravidiel pre kongresové poplatky účastníkov, na kongresoch SPS, podala Podracká v súvislosti s prerokovávaným bodom Ad 5. 
Uznesenia:

1/1/2016 

Dôvod neakceptovania rozhodnutia výboru SPS o zvýšení ročného členského od roku 2015 na základe uznesenia č. 2/4/2015 preverí na Sekretariáte SLS Kuchta.
2/1/2016 

Výbor vzal na vedomie Správu o priebehu a vyhodnotení XI. Slovenského pediatrického kongresu v konaného v Košiciach v dňoch 04.-06.06.2015, ktorú podala Podracká (prezidentka kongresu).
3/1/2016

Výbor berie na vedomie Správu o priebehu a vyhodnotení Slovenského neontologického kongresu s medzinárodnou účasťou a XIII. Celoslovenskej konferencie sestier pracujúcich v neonatológii, konaného v Bratislave v dňoch 12.-13.11.2015, ktorú predložila odborná garantka doc. Chovancová.  

4/1/2016

Výbor SPS berie na vedomie Správu o priebehu a záveroch pravidelného jarného zasadnutia EAP (Európskej akadémie pediatrie), konanú pod garanciou SPS, v Bratislave v hoteli Devín v dňoch 29-31. 05.2015, ktorú predložil Kovács.
5/1/2016 

Výbor súhlasí so žiadosťou Kovácsa o uvoľnenie zo zastupovania SR v Európskej akadémii pediatrie (EAP) a ďakuje mu za túto činnosť.
6/1/2016
Výbor navrhuje udeliť ocenenie (ďakovný list) prof. Kovácsovi a MUDr. Frecerovej, zástupcom SPS v EAP za ich činnosť v EAP v súvislosti s ukončením ich delegovania.

7/1/2016
Výbor súhlasí so zaplatením ročného členského poplatku SPS do EAP za rok 2015 vo výške 463 Euro.

8/1/2016
Výbor SPS bude pravidelne pozývať na zasadnutia SPS predsedov jednotlivých zložiek (sekcií a pracovných skupín) a požadovať správy s odpočtom ich činnosti a perspektív pôsobenia týchto súčastí SPS. 
9/1/2016
Výbor súhlasí s prevzatím záštity SPS nad jubilejným podujatím X. Martinské neonatologické dni – Neonatológia pre prax, Martin 25.-26.05.2016.

10/1/2016
Výbor súhlasí s účasťou predsedu Kuchtu na 12. celoštátnom kongrese českých pediatrov a sestier v dňoch 15.-17.9.2016 v Hradci Králové.
11/1/2016
Výbor schválil zoznam a formu ocenenia pre jubilantov, členov SPS pre rok 2016. Jubilanti ocenení najvyššími oceneniami SLS, budú mať možnosť pri tejto príležitosti na aktuálnej konferencii predniesť prednášku s témou podľa vlastného výberu.

12/1/2016
Výbor konštatuje, že pre neprijatie nominácie žiadnym z kandidátov SPS, nemôže navrhnúť MZ SR nomináciu za člena a alternanta na zástupcu SR do Pediatrického výboru EMA (Európskej liekovej agentúry), ktorú zaslalo MZ SR. Predseda túto skutočnosť oznámi MZ SR aj s uvedením dôvodov.
13/1/2016

Po súhlase MZ SR, zverejní predseda na webe SPS informácie z listu MZ SR adresovanému Zibolenovi na jeho dotazy k problematike pôrodov doma, vzhľadom na závažnosť a aktuálnosť problematiky a dôležitosť konkrétnych právnych informácií.
14/1/2016
SPS v zhode s WHO odporúča dojčenie, ako primárnu a najdôležitejšiu verejnú intervenciu do zdravia všetkých novorodencov, dojčiat a malých detí s celoživotným dopadom na zdravie. SPS zároveň pozorne vníma škodlivý vplyv neregulovanej reklamy náhrad materského mlieka na výlučnosť a dĺžku dojčenia a tým na zdravie detí a dospelých. Rovnako si uvedomujeme zodpovednú úlohu, ktorú v tejto problematike zohrávajú zdravotnícke zariadenia a zdravotníci. Z uvedených dôvodov SPS vyzýva zdravotníkov na Slovensku na dodržiavanie Kódexu náhrad materského mlieka a jeho marketingu - WHO (http://www.who.int/nutrition/publications/code_english.pdf) a taktiež platného Odborného usmernenia MZ SR o podpore výživy dojčiat a batoliat dojčením (Vestník MZ SR, čiastka 56/2009, 14422/2009-OZS). Toto stanovisko bude uverejnené na webe SPS. 
15/1/2016
Výbor schválil žiadosť o podporu a garanciu SPS pre iniciatívu 1000 dní – NutriCHEQ, týkajúcu sa podpory optimálnej výživy dieťaťa počas batolivého obdobia života. 
16/1/2016
Výbor SPS i naďalej podporuje iniciatívu „Stopmeningokok“, súhlasí s pokračovaním garancie a so spoluúčasťou SPS  i v tomto roku. 
17/1/2016
Návrh pravidiel pre kongresové poplatky účastníkov, na kongresoch SPS pripraví Podracká a návrh bude zaradený na prerokovanie na najbližšie zasadnutie výboru SPS.
Doc. MUDr. M. Benedeková, CSc.                                          Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc.

     vedecká sekretárka                                                                            prezident SPS

overil: prof. MUDr. K. Králinský, CSc.

