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          Societas Pediatrica Slovaca
ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS
31.05.2017, Košice
č. 2/2017

Prítomní: Bánovčin, Buchanec, Bzdúch, Kovács, Kovaľ, Kuchta, Šagát

Ospravedlnení: Benedeková, Dluholucký, Kralinský, Podracká, Šimovičová, Zibolen

Hostia: MUDr. Juraj Jakubička - hlavný odborník MZ SR pre pediatrickú pneumológiu a  

             ftizeológiu

             MUDr. Marcel Litavec - predseda Sekcie na podporu dojčenia pri SPS
Program 

1. Otvorenie

2. Schválenie programu

3. Kontrola uznesení (Kuchta, Benedeková)

4. Kontrola opatrení prijatých na riešenie nepriaznivej ekonomickej situácie SPS (Benedeková, Kuchta)

5. Hlavní odborníci MZ SR pre pediatrické subšpecializácie. Agenda hlavého odborníka MZ SR pre pediatrickú pneumológiu (Jakubička)

6. Návrh pre MZ SR na zriadenie Sekcie pre matku a dieťa (Šagát)

7. Informácia o aktuálnom stave BFHI (Kuchta, Litavec, Benedeková)

8. Správa o priebehu a  vyhodnotení konferencie „Pediatria pre prax“ BA 04/2017, včítane predbežného finančného výsledku (Kovács)

9. Stav príprav XII. Slovenského pediatrického kongresu, 22.-24.11.2017 v Martine (Bánovčin)

10. Stretnutie s výborom SSPPS – Jasná 12.-13.05. (Kuchta, Bánovčin)

11. Vyhlásenie súťaže o najlepšie publikácie SPS za rok 2016   (Bzdúch)

12. Aktuálne výsledky DÚ na východe Slovenska a návrh prípravy komplexného materiálu (Kuchta, Kovaľ, Bánovčin)

13. Výzva SLS a SIS „Vyberajme rozumne“ (Kuchta, Benedeková)

14. Návrhy na ocenenia jubilantov (Benedeková) 

15. Žiadosť o edukačný grant Pfizer - „Stopmeningokok“ (informácia - Kuchta, Králinský)

16. Návrh na definovanie prioritných oblastí edukačných aktivít SPS na nastávajúce 2 roky (Kuchta, Bánovčin, Zibolen)

17. Výzva MZ SR na podávanie podnetov a návrhov k inováciám platných minimálnych štandardov pre špecializačné odbory alebo certifikované pracovné činnosti, ktoré sú uverejnené vo výnose MZ SR zo 17 09. 2010 č. 12422/2010-OL (informácia - Kuchta, Bánovčin)

18. Žiadosť o podporu SPS pre projekt AMEDI s účasťou SPS na festivale Pohoda (Kuchta)

19. Žiadosť o záštitu SPS nad publikáciou „Očkovanie v špeciálnych situáciách (Jeseňák, Urbančíková a kol. - Mladá fronta)

20. Členské do IPA (Benedeková)

21. Aktualizácia redakčnej rady Č-S. pediatrie (Kovács, Bzdúch)

22. Rôzne 

a, Projekt História SPS (Kuchta a emeritní predsedovia - info) 

b, AAP Pediatric Society Survey, Chicago 09/2017 (info)

c, Informácie a stanoviská pre média - BFHI (Kuchta)

d, Mimoriadna správa verejného ochrancu práv o skutočnostiach nasvedčujúcich závažnému porušovaniu základných práv a slobôd detí postupom orgánov sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately  (Šagát)
e, Informácia o zasadnutí výboru NS SPS 

f, Informácia o novovymenovanej hlavnej odborníčke MZ SR pre odbor VLDD
g, „Odporúčania pre pohybovú aktivitu detí a mládeže (6-18 rokov). Predstavenie materiálu a žiadosť o podporou a participáciu SPS na tomto projekte (Kovács)
Ad 1. 


Zasadnutie výboru otvoril Kuchta, privítal prítomných a hostí a informoval o navrhovanom programe zasadnutia.
Ad 2.

Konštatoval uznášania schopnosť výboru pre aktuálne zasadnutie. Následne bol program zasadnutia, po jeho doplnení, jednomyseľne schválený.
Ad 3.

Výbor odsúhlasil bez pripomienok zápisnicu z ostatného zasadnutia výboru SPS č. 1/2017. Kontrolu uznesení vykonal Kuchta a konštatoval, že prevažná väčšina uznesení bola splnená alebo je zaradená na aktuálne rokovanie, niektoré sú v dlhodobejšom riešení.
Ad 4. 

Benedeková podala písomnú správu k tomuto bodu, v ktorej po kontrole opatrení prijatých na riešenie nepriaznivej ekonomickej situácie, uverejnených v zápisniciach (2/2016, 3/2016, 1/2017 a najmä v uznesení 2/4/2015), konštatovala, že finančná disciplína sa výrazne zlepšila, najmä zásluhou poverených firiem organizujúcich podujatia pod garanciou SPS. Všetky tohtoročné konferencie boli vykázané s pozitívnym finančným výsledkom. 

Aktuálne má SPS 1590 registrovaných členov a 114 dôchodcov. K 30.05.2017 však registrujeme až 314 neplatičov. Zoznam neplatičov si však zatiaľ nevyžiadal žiadny organizátor konferencie, čím by sa podľa uznesenia výboru (3/2/2016) mal diferencovať aj registračný poplatok pre účastníkov na konferenciách. Následne bolo prijaté uznesenie 1/2/2017
Ad 5.
Na základe uznesenia č. 9/1/2017 a 10/1/2017 bol pozvaný na zasadnutie výboru MUDr. Juraj Jakubička - hlavný odborník MZ SR pre pediatrickú pneumológiu a ftizeológiu, ktorý vo svojom vystúpení ocenil snahu výboru o užšiu vzájomnú spoluprácu a predostrel hlavné okruhy svojej činnosti na funkčné obdobie svojho menovania. Tie zahŕňajú najmä problematiku tuberkulózy, nedostatku špecializovaných ambulancií temer vo všetkých regiónoch Slovenska, problémy v špecializačnom vzdelávaní, ale aj problematiku biologickej liečby a účasti pneumoftizeológa na jej príprave a tiež pneumologickú problematiku nedonosencov. Po diskusii bolo konštatované, že stretnutie bolo žiaduce, podnetné a vo viacerých spoločných oblastiach budeme postupovať synergicky. Bolo prijaté uznesenie 2/2/2017.
Ad 6.

Na základe návrhu Šagáta výbor SPS prerokoval iniciatívny návrh pre MZ SR na zriadenie Sekcie pre matku a dieťa na MZ SR. Dôvodom je aj to, že pediatria je samostatný medicínsky odbor, je zároveň odborom najviac preventívnym, stará sa o zdravých aj chorých občanov najnižších vekových skupín, ktoré tvoria vyše štvrtiny obyvateľstva SR. Ďalej sú veľké (až dvojnásobné) rozdiely v miere dojčenskej úmrtnosti medzi jednotlivými regiónmi Slovenska a z viacerých medzinárodných dohovorov vyplýva, že deti majú právo na to, aby sa o ich zdravie starali špecialisti. Sú aktuálne aj otázky sociálnej a sociálno-právnej oblasti v detskom veku, kolektívnych zariadení pre deti, psychologická a psychiatrická problematika detí a adolescentov, ktoré si vyžadujú vekovo špecifický prístup. Navrhovaný útvar MZ SR by túto problematiku mohol monitorovať, koordinovať a pomáhať riadiť z centrálnej úrovne. Výbor prijal k tomuto bodu uznesenie č. 3/3/2017.
Ad 7.

Kuchta a Litavec podali aktuálnu informáciu o vývoji problematiky BFHI na Slovensku za ostatné obdobie. Bolo sformulované stanovisko (príloha č.1), ktoré bude zaslané na MZ SR, pretože SPS t.č. nemá viac ďalších možností, ako tento program samostatne napĺňať. SPS chce i naďalej v tejto oblasti výrazne participovať, no niektoré kompetencie musí podľa príslušných smerníc WHO/UNICEF garantovať a koordinovať centrálny štátny orgán a príslušná nezávislá centrálna autorita. Zo strany SPS je vytvorená špecializovaná PS PD, memorandom je zabezpečená spolupráca s IPD, hlavné dokumenty o projekte BFHI sú vypracované, oponované a uverejnené na webovej stránke SPS. Celý program je zo strany SPS dokumentovo pripravený, ale je jednoznačne potrebná koordinácia príslušných zložiek a aktívnejší prístup MZ SR. Výbor následne prijal č. 4/2/2017.
Ad 8.
Kovács predniesol správu o priebehu a  vyhodnotení konferencie „Pediatria pre prax, 57. pediatrické dni“, ktorá sa konala v Bratislave 20.-21. apríla 2017, včítane predbežného finančného výsledku. Dvojdňovej akcie sa zúčastnilo vyše 400 účastníkov, finančný výsledok bol pozitívny a na účet SPS bol odvedený dodatočný príspevok. V diskusii bola ocenená aj vysoká odborná úroveň podujatia a tiež z nej vyplynulo, že v tom istom období bolo edukačnou agentúrou, organizované podujatie s pediatrickou problematikou očkovania, čo nie je žiaduce a preto výbor SPS žiada odborných garantov podujatí o koordináciu týchto termínov. Výbor prijal uznesenie č. 5/2/2017
Ad 9.

Bánovčin referoval o stave príprav a členení programu XII. Slovenského pediatrického kongresu, ktorý je plánovaný na 23.-25.11.2017 v Martine. Zároveň informoval o návrhoch na pozvanie čestných hostí a o stave o schvaľovania ocenení pre významných hostí. Po diskusii vzal výbor uvedené informácie na vedomie.
Ad 10. 
Kuchta a Bánovčin referovali o pozvaní výboru Slovenskej spoločnosti primárnej pediatrickej starostlivosti (SSPPS) na spoločné zasadnutie, ktoré sa konalo v Jasnej dňa 12.05.2017. Bolo konštatované, že tak ako výbor SSPPS aj výbor SPS majú veľký záujem na vzájomnej spolupráci a bola deklarovaná koordinácia postupov vo viacerých styčných a spoločných oblastiach, vrátane spolupráce s MZ SR, v rámci špecializačnej prípravy pediatrov, v podpore rozvoja pediatrických subšpecializácií, tvorbe a aktualizácii siete zdravotníckych zariadení a siete miest špecialistov i v oblasti medzinárodnej spolupráci a v koordinácii postupov v medzinárodných profesijných organizáciách. 
Ad 11.

Výbor SPS vyhlasuje ďalší ročník súťaže o najlepšiu publikáciu SPS, tento krát za kalendárny rok 2016. Návrhy, spĺňajúce vyhlásené kritériá (schválené v zápisnici č. 02/2016, Uznesenie 8/2/2016, uvedené na webe SPS na adrese: http://www.sls-sps.sk/ocenenia_kriteria.php), je potrebné zasielať do 31.08.2017 na adresu predsedu pracovnej skupiny doc. MUDr. V. Bzdúcha, CSc.: bzduch@gmail.com 

Ad 12.

Na základe dlhodobých analýz a záverov ukazovateľov úmrtnosti vo východoslovenskom regióne, konštatovali hlavní odborníci (Kuchta - VUC Košice a Kovaľ - VUC Prešov), že v poslednom roku sa miera dojčenskej úmrtnosti výraznejšie zvýšila. Tento trend v regióne pretrváva už dlhšie obdobie a je výrazný najmä v skupinách osôb ohrozených prostredím. Po diskusii bolo konštatované, že cestou hlavného odborníka je túto problematiku potrebné komunikovať aj smerom k MZ SR a tiež ju pertraktovať na odborných podujatiach (vrátane kongresu, kde je už zaradená sekcia sociálnej pediatrie) a formou publikácií v odborných periodikách. Na základe uvedeného výbor prijal Uznesenie č. 7/2/2017.
Ad 13.
Kuchta informoval výbor o výzve Slovenskej internistickej spoločnosti (SIS) a SLS s názvom „Vyberajme rozumne“. Kampaň ,,Choosing wisely", ktorá prebieha vo väčšine európskych krajín, ale aj v USA, Kanade a Japonsku, má za cieľ znižovať vykonávanie neindikovaných a často zbytočných laboratórnych vyšetrení a nízke využívanie poznatkov EBM. Konkrétna výzva so zdôvodnením a potrebou realizácie tejto aktivity aj na Slovensku bude publikovaná v časopise Interná medicína a Medikom. Po diskusii bolo konštatované, že po oboznámení sa s detailmi výzvy sa výbor opätovne k tejto problematike vráti. 
Ad 14.

Zo správy Benedekovej vyplynulo, že žiadne nové návrhy na ocenenia jubilantov za rok 2017 neboli sekretariátu zaslané a ocenenia schválené výborom boli buď už jubilantom odovzdané alebo sú ocenenia pripravované s spolupráci so SLS.

Ad 15.

Kuchta informoval o žiadosti o edukačný grant, ktorý bol v rámci spoločnej iniciatívy viacerých odborných spoločnosti, vrátane SPS, s názvom „Stopmeningokok“, zaslaný firme Pfizer. Návrh by pokýval najmä oblasť zdravotnej výchovy za garancie odborníkov. Po diskusii bolo konštatované, že výbor chce byť, vzhľadom na svoju odbornú garanciu, detailnejšie informovaný o jednotlivých častiach projektu, najmä o jeho odbornej časti. Výbor prijal uznesenie č. 9/2/2017.
Ad 16.

Kuchta, po konzultácii s hlavnými odborníkmi (Bánovčin, Zibolen), predložil výboru návrh s definovaním prioritných edukačných oblastí SPS na nastávajúce 2 roky. V návrhu sa konštatuje, že SPS, ako súčasť SLS iniciuje a sprostredkováva transfer najnovších vedeckých a odborných, medicínskych, diagnostických a liečebných poznatkov do praxe formou kontinuálneho – ďalšieho sústavného vzdelávania. V rámci tejto kompetencie zabezpečuje transfer celej šírky poznatkov prostredníctvom aj vlastných aj garantovaných konferencii, zjazdov a ich programov. V rámci rozvoja znalostí, nielen členskej základne SPS, jestvujú aj v súčasnej dobe prioritné odborné témy, ktorým je potrebné sa systematicky venovať. Či už vzhľadom na aktuálnu situáciu v EBM v danej oblasti alebo vzhľadom na súčasnú úroveň vedomostí v odbornej verejnosti alebo ako spoločenskú objednávku odbornej verejnosti. Tieto témy je potrebné zadefinovať výborom SPS ako prioritné pre nasledujúce obdobie 24 mesiacov. Optimálne 3 – 5 okruhov tém. Prioritné témy by boli aktívne komunikované členskej základni a boli by na ne SPS vypísané edukačné grantové výzvy. SPS by na základe výzvy mohla získať finančné prostriedky od donorov na pokrytie nákladov na nezávislé edukačné aktivity (konferencie, semináre, publikácie, internetové aplikácie) v prioritných témach. Návrh bol po diskusii prijatý a medzi prioritné témy boli navrhnuté: problematika výživy detí, pneumológia a ftizeológia, sociálna pediatria a demografia úmrtnosti, neonatológia, primárny kontakt). Na základe uvedeného výbor prijal uznesenie č. 10/2/2017. 
Ad 17.

Kuchta informoval o splnení uznesení SPS č. 5/1/2017 a 12/1/2017, ktoré vznikli v súvislosti s výzvou MZ SR na podávanie podnetov a návrhov k inováciám platných minimálnych štandardov pre špecializačné odbory alebo certifikované pracovné činnosti, ktoré sú uverejnené vo výnose MZ SR zo 17.09.2010 č. 12422/2010-OL. Konkrétne išlo o inovácie v minimálneho štandardu pediatrie, návrh na zriadenie špecializácie pediatrická ultrasonografia. V tejto súvislosti Kuchta informoval o liste zaslanom na MZ SR s uznesením č. 5/1/2017, kde SPS zásadne nesúhlasí s návrhmi na prípravu redukcie pediatrických špecializácií v kategórii lekár ani s redukciami pediatrických špecializácií v kategórii sestra. Generálny riaditeľ Sekcie zdravia MUDr. Š. Laššán, PhD. uvádza, že žiadna redukcia zatiaľ navrhnutá nebola, prebiehajú pracovné rokovania a sústava je, pokiaľ ide o zmeny, otvorená. 
Z následnej diskusie vyplynulo, že ďalšou problematickou špecializáciou, spojenou s pediatriou, je klinická imunológia a alergiológia. Výbor SPS v tomto podporuje stanovisko Slovenskej spoločnosti alergológie a klinickej imunológie, o.z. SLS.
Ad 18.
Výboru SPS bola doručená žiadosť o podporu SPS pre projekt firmy AMEDI management s.r.o., pre spoločný projekt viacerých odborných spoločností na festivale Pohoda v Trenčíne. Súčasťou žiadosti bol aj podrobný opis projektu, vrátane personálneho a organizačného zabezpečenia a ten bol následne osobne prekonzultovaný prezidentom s riaditeľkou agentúry. Po diskusii výbor spoluprácu na projekte odsúhlasil a prijal uznesenie č. 11/2/2017.
Ad 19.
Výboru SPS bola doručená žiadosť o záštitu SPS s prílohami od zostavovateľov publikácie s názvom „Očkovanie v špeciálnych situáciách“, doc. Jeseňáka a MUDr. Urbančíkovej, PhD., MPH, nad touto publikáciou, ktorá sa pripravuje ako II. prepracované vydanie vo vydavateľstve Mladá fronta v Českej republike. Výbor túto žiadosť jednomyseľne schválil. 
Ad 20.
Benedeková informovala, že na základe výzvy sekretariátu IPA (International pediatric assotiation) na zaplatenie ročného poplatku za členstvo v tejto organizácii, máme zaplatiť 220 USD. Výbor SPS súhlasí s realizáciou tejto platby. 
Ad 21.
Kovács a Bzdúch referovali o ostatnom zasadnutí redakčnej rady Česko-slovenská pediatrie a o požiadavke prof. Hrstkovej, vedúcej redaktorky časopisu, na aktualizáciu zloženia jej redakčnej rady. Kovács, ako zástupca vedúcej redaktorky aj v zmysle uznesenia SPS č. 6/1/2017, doplnil niektoré dôvody tejto požiadavky. Výbor po diskusii súhlasí s plánom rozdelenia redakčnej rady na 2 časti. V prvej časti by boli významní aktívni členovia, navrhnutí výbormi oboch pediatrických spoločností, ktorí by boli zodpovední za jednotlivé sekcie (rubriky) časopisu, kým v druhej časti by bol väčší počet, najmä honorárnych členov, redakčnej rady. Výbor predpokladá, že toto rozčlenenie redakčnej rady by mohlo pomôcť zvýšiť publikačnú aktivitu i kvalitu príspevkov. Výbor SPS navrhuje do prvej časti redakčnej rady kooptovať doc. MUDr. Milana Kuchtu, CSc., mim. prof. V tomto zmysle prijal aj uznesenie č. 14/2/2017.
Ad 22.
a) O aktuálnom stave projektu „História SPS“ informoval Kuchta. Poďakoval za doterajšie príspevky, ktoré je však nutné doplniť ďalšími informáciami od emeritných prezidentov SPS.
b) Kuchta informoval o pozvaní AAP na Pediatric Society Survey, Chicago 15.-19.09.2017. 
c) Kuchta informoval o stanoviskách, rozhovoroch a správach ktoré poskytol pre média v súvislosti s BFHI.
d) Mimoriadna správa verejného ochrancu práv o skutočnostiach nasvedčujúcich závažnému porušovaniu základných práv a slobôd detí postupom orgánov sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, o ktorej informoval Šagát na predchádzajúcom zasadnutí, bola zahrnutá do bodu Ad 6. tejto zápisnice.
e) Kuchta informoval o zasadnutí výboru Neontologickej sekcie SPS v Martine dňa 15.05.2017. Za prítomnosti prezidenta SPS boli prerokované viaceré spoločné záležitosti, napr. BFHI, či spustenie vlastnej webovej stránky NS SPS a vzájomné prepojenie webových adries na adrese: http://slovenskaneonatologia.sk/. 
f) Novovymenovanou hlavnou odborníčkou MZ SR pre oblasť všeobecné lekárstvo pre detí a dorast je MUDr. Elena Prokopová. 
g) Kovács predstavil písomný materiál „Odporúčania pre pohybovú aktivitu detí a mládeže (6-18 rokov)“, ktorú s partnermi pripravili odborníci z Fakulty telesnej výchovy a športu UK, Slovenskej asociácie pre výživu a prevenciu, SAV, Slovenskej spoločnosti telovýchovného lekárstva. Po diskusii výbor súhlasí s podporou a participáciou na tomto projekte.
Uznesenia:
1/2/2017 

Výbor berie na vedomie stav hospodárenia SPS k 30.05.2017.
2/2/2017 Výbor vzal na vedomie informácie MUDr. Jakubičku - hlavného odborníka MZ SR pre pediatrickú pneumológiu a ftizeológiu, a bude kooperovať pri riešení hlavných okruhov odboru, prednesených a prediskutovaných na predmetnom zasadnutí.
3/2/2017

Výbor SPS navrhuje MZ SR, vzhľadom na špecifiká a aktuálnu potrebu, zriadenie samostatného útvaru pre matku a dieťa. Iniciatívny návrh s odôvodnením zašle prezident na MZ SR. 
4/2/2017

Výbor SPS opakovane prejednával problematiku BFHI na Slovensku za ostatné obdobie. Celý program je zo strany SPS dokumentovo pripravený, ale je jednoznačne potrebná koordinácia príslušných zložiek a aktívnejší prístup MZ SR. Bolo sformulované stanovisko (príloha č.1), ktoré bude zaslané na MZ SR, pretože SPS t.č. nemá viac ďalších možností, ako tento program samostatne napĺňať. SPS chce i naďalej v tejto oblasti výrazne participovať, no niektoré kompetencie musí, podľa príslušných smerníc WHO/UNICEF, garantovať a koordinovať centrálny štátny orgán a príslušná nezávislá centrálna autorita. 
5/2/2017

Výbor berie na vedomie správu Kovácsa o priebehu a  vyhodnotení konferencie „Pediatria pre prax, 57. pediatrické dni“, ktorá sa konala v Bratislave 20.-21. apríla 2017, Výbor ocenil vysokú odborná úroveň podujatia aj dodatočný príspevok na účet SPS. Výbor SPS zároveň žiada odborných garantov podujatí o koordináciu termínov nimi garantovaných pediatrických podujatí. 
6/2/2017 

Výbor SPS vyhlasuje ďalší ročník súťaže o najlepšiu publikáciu SPS za kalendárny rok 2016. Návrhy, spĺňajúce vyhlásené kritériá (schválené v zápisnici č. 02/2016, Uznesenie 8/2/2016, uvedené na webe SPS na adrese: http://www.sls-sps.sk/ocenenia_kriteria.php), je potrebné zasielať do 31.08.2017 na adresu predsedu pracovnej skupiny doc. MUDr. V. Bzdúcha, CSc.: bzduch@gmail.com Táto výzva bude uverejnená na webe SPS v Aktualitách.

7/2/2017

Problematiku špecifík a trendov v úmrtnosti detí, najmä dojčenskej úmrtnosti na Slovensku je potrebné komunikovať aj smerom k MZ SR v spolupráci s hlavným odborníkom a tiež ju pertraktovať na odborných podujatiach a formou publikácií v odborných periodikách. 

8/2/2017

Materiálny k výzve Slovenskej internistickej spoločnosti (SIS) a SLS s názvom „Vyberajme rozumne“ a ku kampani ,,Choosing wisely" na Slovensku, zašle prezident elektronicky členom výboru a po oboznámení sa s detailmi výzvy sa výbor opätovne k tejto problematike vráti.
9/2/2017

V súvislosti so žiadosťou o edukačný grant s názvom „Stopmeningokok“, požiada prezident firmu Pfizer o doplňujúce informácie o jednotlivých častiach projektu, najmä v jej odbornej časti, aby tak bol detailnejšie informovaný, vzhľadom na odbornú garanciu SPS.
10/2/2017

Výbor berie na vedomie návrh prezidenta s definovaním prioritných edukačných oblastí SPS na nastávajúce 2 roky. Zároveň predbežne zadefinoval ako prioritné okruhy: výživa detí, pneumológia a ftizeológia, sociálna pediatria a demografia úmrtnosti, neonatológia, primárny kontakt. Tieto témy budú priebežne doplňované, vyhodnocované a v prípade potreby aktualizované. SPS po schválení výborom vypíše edukačné grantové výzvy na pokrytie nákladov na nezávislé edukačné aktivity.
11/2/2017

Výboru SPS súhlasí so žiadosťou firmy AMEDI management, s.r.o. o podporu SPS pre jej projekt Dr. Stan, pripravovaný pre festival Pohoda 2017 v Trenčíne, 7.-8. júl 2017. 
12/2/2017

Výbor SPS súhlasí so žiadosťou o záštitu SPS nad publikáciou „Očkovanie v špeciálnych situáciách“, zostavovateľov doc. MUDr. M. Jeseňák, PhD. a MUDr. I. Urbančíková, PhD., MPH, ktorá je pripravovaná ako II. prepracované vydanie vo vydavateľstve Mladá fronta v Českej republike.
13/2/2017

Výbor SPS súhlasí s realizáciou platby na základe výzvy sekretariátu IPA (International pediatric assotiation) na úhradu ročného poplatku za členstvo v tejto organizácii vo výške 220 USD. Benedeková zabezpečí administráciu tejto platby.
14/2/2017

Výbor SPS vzal na vedomie informácie Kovácsa a Bzdúcha o ostatnom zasadnutí redakčnej rady časopisu Česko-slovenská pediatrie a o požiadavke prof. Hrstkovej, vedúcej redaktorky časopisu, na aktualizáciu zloženia jej redakčnej rady. Výbor po diskusii prijal návrh, aby sa redakčná rada formálne rozdelila na 2 časti. V prvej časti by boli významní aktívni členovia, navrhnutí výbormi oboch pediatrických spoločností, v druhej časti by bol väčší počet, najmä honorárnych členov, redakčnej rady. Výbor SPS navrhuje do prvej časti redakčnej rady kooptovať doc. MUDr. Milana Kuchtu, CSc., mim. prof., Klinika detí a dorastu LF UPJŠ a DFN Košice.
15/2/2017

Výbor SPS podporuje projekt a publikáciu „Odporúčania pre pohybovú aktivitu detí a mládeže (6-18 rokov), ktorú s partnermi pripravili odborníci z Fakulty telesnej výchovy a športu UK, Slovenskej asociácie pre výživu a prevenciu, SAV, Slovenskej spoločnosti telovýchovného lekárstva a súhlasí s uvedením loga SPS v tomto materiáli.
Doc. MUDr. M. Benedeková, CSc.                                          Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc.

       vedecká sekretárka                                                                          prezident SPS

Príloha č.1 k bodu Ad 7.

Návrh 
Koncepcie revitalizácie programu WHO/UNICEF Baby Friendly Hospital Initiative (BFHI) na Slovensku
Zodpovedný: MZ SR
Odborný garant: Slovenská pediatrická spoločnosť (SPS) 

Spolugarant: SV UNICEF

Realizácia: SPS, Pracovná skupina na podporu dojčenia (PS PD SPS), Inštitút pre podporu dojčenia, o.z.

Úvod: 
Baby Friendly Hospital Initiative (BFHI) je globálny program WHO/UNICEF, ktorého snahou je zvýšenie úspešnosti dojčenia v nemocniciach. Zodpovednosť za jeho realizáciu má MZ SR (podľa Dohovoru o právach dieťaťa, OSN CRC/C/ GC/15, bod 75, podľa ktorého „Štát je zodpovedný za uplatnenie a realizáciu práva detí na zdravie bez ohľadu na to, či deleguje poskytovanie služieb na neštátne subjekty“). Slovenská pediatrická spoločnosť, ktorá je od roku 2014 odborným garantom programu BFHI na Slovensku, považuje za nevyhnutné, aby podľa zásad tohto programu pracovali všetky slovenské nemocnice s pôrodnicou. 

· Program BFHI je dlhodobý proces, ktorý začína certifikáciou a pokračuje pravidelnými recertifikáciami. Chod programu zabezpečuje SPS prostredníctvom PS PD v spolupráci s IPD. O.z.. 

Plaketu BFHI udeľuje nemocnici výbor SPS v spolupráci so SV UNICEF.

Súčasný stav:

Na Slovensku získalo plaketu BFHI od roku 1996 do r. 2014 spolu 28 nemocníc. Nakoľko v súčasnosti sú na nemocnice kladené zo strany rodičiek čoraz väčšie nároky a zvýšil sa aj dôraz na kvalitu poskytovanej starostlivosti, vydal UNICEF WHO v roku 2009 dokument - smernicu „BABY-FRIENDLY HOSPITAL INITIATIVE Revised Updated and Expanded for Integrated Care“ (ISBN 978 92 4 159495 0),  BFHI. V ňom na s. 40 v časti: Session 4.2 Guidelines and Tools for Monitoring Baby-Friendly Hospitals, sa uvádza odporúčanie, že monitoring a re-evaluacia BFHI nemocníc by mala byť vykonávaná v intervale 3 roky. Avšak konečné rozhodnutie o periodicite „recertifikácie“  je potrebné ponechať na jednotlivých národných autoritách. SPS navrhuje, aby tento recertifikačný cyklus bol 3-5 rokov.
· Z tohto hľadiska aj certifikačné a recertifikačné konanie zo strany SPS je potrebné chápať aj ako službu, ktorú SPS poskytuje nemocniciam. Platný a pravidelne kontrolovaný certifikát BFH je známkou kvality a serióznosti nemocnice v oblasti starostlivosti o matku a dieťa a je plne v súlade s humanizáciou zdravotníctva i jeho preventívnym zameraním a vlastnenie tohto titulu by malo byť v záujme manažmentu každej nemocnice. 

Odporúčania pre MZ SR
· Z titulu štátneho orgánu zodpovedného za zdravotnú starostlivosť, písomne oznámiť všetkých doterajším nositeľom plakety BFHI, že platnosť tohto ocenenia je pre ich zariadenie (v zmysle smernice WHO 2009) už vypršala a je len historická.
· Informovať všetky nemocnice s pôrodnicou alebo s novorodeneckým oddelením o SPS, ako o odbornom garantovi BFHI na Slovensku a tiež o certifikačnom a recertifikačnom procese, ktorého podmienky sú zverejnené na webovej stránke SPS (www.sps-sls.sk) 
· MZ SR, podľa svojich (finančných) možností, môže poskytnúť finančnú podporu pre nemocnice, ktoré sa do certifikačného a recertifikačného procesu prihlásia.

· MZ SR po dohovore so zdravotnými poisťovňami by malo iniciovať aj možnosť „bonifikácie“ nemocníc, ktoré následne získajú plaketu BFHI.

· Zriadiť „nezávislú národnú autoritu“ v zmysle nariadenia podľa smernice UNICEF-WHO 2009.

Odporúčanie re-evaluácie a monitoringu nemocníc s plaketou BFHI je podľa Protection, promotion and support of breastfeeding in Europe EU Project contract N. SPC 2002359 and N. SPC2004326, odporúčané pre európske krajiny v intervale 3-5 rokov: „A policy will usually be revised every 3-5 years, or earlier if new evidence warrants it.“
