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Praeses: Doc. MUDr. Milan Kuchta, CSc., mim. prof. 

Secretarius scientificus: Doc. MUDr. M. Benedeková, PhD.


ZÁPISNICA  ZO ZASADNUTIA  VÝBORU SPS

21.11.2018, Martin
č. 3/2018

Prítomní: Bánovčin, Buchanec, Bzdúch, Kovaľ, Kralinský, Kuchta, Šagát, Zibolen
Ospravedlnení: Benedeková, Dluholucký, Šimovičová, Podracká

Hostia: Maťašová, Jeseňák, Šimurka, Ďurdík
Program 

1. Otvorenie

2. Schválenie programu
3. Kooptovanie náhradníka do výboru SPS - doc. MUDr. K. Furková, CSc.
4. Kontrola uznesení (Kuchta, Benedeková)

5. Agenda Neonatologickej sekcie SPS (projekt včasného prepúšťania novorodencov...) (Maťašová, Zibolen)
6. Informácia o 13. Slovenskom pediatrickom kongrese v Banskej Bystrici v roku 2019, Stav príprav (Králinský)
7. Žiadosť o poskytnutie záštity na FK 2019, Žilina
8. Informácia o priebehu a  vyhodnotení XXXIV. Konferencie KDD Košice (06.2018) včítane finančného výsledku  (Kuchta)

9. Spolupráca s Iniciatívou 1000 dní, projekt Ambasádor správnej výživy (Kuchta)

10. Voľby do výboru Sekcie pediatrickej pneumológie SPS (Kuchta a volebná komisia)
11. Vyhlásenie súťaže o Najlepšie publikácie SPS za rok 2017 v jednotlivých kategóriách
12. Sprievodca očkovaním aktuálny stav (Kuchta, Šimurka)

13. Vyjadrenie Slovenskej pediatrickej spoločnosti k zabezpečeniu plnej úhrady HPV vakcíny Gardasil 9 na Slovensku (Šimurka)
14. Príprava konferencií v spolupráci so SPS na rok 2019  (Kuchta)

15. Schvaľovanie ocenení pre rok 2019  (Benedeková)

16. Ponuka spolupráce denníka Pravda „ahojmama.sk“
17. Rôzne 

a, Projekt História SPS (Kuchta a emeritní predsedovia - info) 

b, doc. Lehotská (čestný člen SPS, 85 rokov), prim. MUDr. Hyrdelová ďakovné listy - schválenie

c, Projekt „cojediazdravedeti“ - posúdenie výhrad

d, Žiadosť o poskytnutie záštity nad 21. Colours of sepsis, Ostrava 28.1 - 1.2. 2019
Ad 1. a Ad 2.

Zasadnutie výboru SPS otvoril a viedol Kuchta. Privítal prítomných a ospravedlnil neprítomných členov výboru a konštatoval uznášania schopnosť výboru. Následne informoval o navrhovanom programe zasadnutia a ten bol prítomnými jednomyseľne schválený.

Ad 3.

Na základe uznesenia 1/1/2018, (súvislosti s uvoľnením miesta člena výboru), bola do výboru SPS kooptovaná náhradníčka - Doc. MUDr. Katarína Furková, CSc., mim. prof., ktorá poďakovala za dôveru a iniciatívne sa zapojila do práce výboru.
Ad 4. 

Výbor bez pripomienok odsúhlasil zápisnicu z posledného zasadnutia výboru SPS č. 2/2018. Kontrolu uznesení vykonal Kuchta a konštatoval, že prevažná väčšina uznesení bola splnená alebo je zaradená na aktuálne rokovanie. Niektoré z uznesení sú v dlhodobejšom riešení. Zatiaľ nesplnené je uznesenie č. 5/2/2018. 

Ad 5.

Výbor na základe svojich uznesení (9/1/2017, 10/1/2017) prizval na zasadnutie výboru predsedníčku Neonatologickej sekcie doc. MUDr. K. Maťašovú, PhD. a hlavného odborníka pre neonatológiu, ktorý je zároveň aj členom výboru SPS, aby sa posilnila vzájomná informovanosť a synergia činností oboch organizácií. Pani predsedníčka informovala o činnosti sekcie, ktorá bola výborom opakovane kladne hodnotená, vrátane ocenenia našej úzkej spolupráce. Hlavný odborník informoval o projekte včasného prepúšťania novorodencov, ktorý by sa mal vo vymedzenom časovom období po splnení vopred stanovených podmienok, realizovať v UNM v Martine. Kritériá Neonatologickej sekcie neodporúčajú prepustenie novorodenca pre 72 hodinou po pôrode.  Bolo prijaté uznesenie 1/3/2018.
Ad 6.

Informáciu o prípravách 13. Slovenského pediatrického kongresu s medzinárodnou účasťou 2019 v Banskej Bystrici, predniesol jeho prezident Králinský. Informoval výbor o definitívnom termíne a mieste jeho konania, ktorým bude Hotel LUX a Múzeum SNP v B. Bystrici, dňa 6.-8. jún 2019. Informoval tiež o štruktúre podujatia, vrátane návrhu hlavných tém kongresu, jeho organizačného zabezpečenia poverenou firmou A-medi managemet, s.r.o. a predstavil vizuál kongresových materiálov. Uvedené informácie po diskusii a doplnení výbor schválil. 

Prijaté bolo uznesenie č. 2/3/2018.
Ad 7.

Výbor prerokoval žiadosť organizačného výboru Festivalu kazuistík z pediatrie 2019 o prijatie záštity SPS nad kongresom Festival KAZUISTÍK® z pediatrie 2019, ktorý sa uskutoční 22. – 23. marca 2019. Výbor jednomyseľne súhlasil s prijatím záštity nad týmto podujatím. Uznesenie 3/3/2018. 

Ad 8.

Kuchta podal informáciu o priebehu a vyhodnotení XXXIV. Konferencie KDD Košice a X. Démantovho dňa a XVIII. Konferencie mladých pediatrov, ktoré boli venované 70. výročiu zriadenia Detskej kliniky v Košiciach a ktoré sa konali 7.-8.06.2018 v hoteli Yasmin v Košiciach. Podujatí sa oficiálne zúčastnilo 195 účastníkov, program prebehol v plnom rozsahu. Podujatie bolo kladne hodnotené po odbornej stránke, finančný benefit bol síce pozitívny, ale veľmi nízky. Jednou z príčin bola aj kumulácia 2 ďalších podujatí pre pediatrov v aktuálnom týždni v Košiciach (v súvislosti so 70. výročím založenia LF UPJŠ). Bolo prijaté uznesenie 4/3/2018.
Ad 9. Aktuálne informácie o zmluvnej spolupráci s Iniciatívou 1000 dní, najmä o projekte „Ambasádor správnej výživy“, preložil Kuchta. Projekt sa úspešne rozbehol, prvým oceneným pediatrom boli diplomy odovzdané na odbornej konferencii za spoluúčasti SPS v júni v Košiciach, následne v októbri v Bratislave  a ďalší ocenení budú na nadchádzajúci 50. Galandových dňoch v Martine. Taktiež spoločný prieskum o problematike výživy v prvých 3 rokoch života detí u PLDD bol ukončený, vyhodnotený a publikovaný v časopise Pediatria (Bratisl.), č. 5/2018. Výbor vzal uvedené na vedomie a odporúča naďalej pokračovať v projekte.
Ad 10.

Podľa uznesenia č. 8/1/2018 mali byť vykonané voľby do výboru Sekcie pediatrickej pneumológie SPS do konca marca 2018. Volebná komisia však podala iniciatívny návrh, ktorý prišiel predstaviť jej predseda MUDr. P. Ďurdík, PhD. Komisia navrhuje, vzhľadom na hraničný aktuálny počet členov sekcie a jej vekovú štruktúru, vykonať voľby na jar 2019 a dovtedy aktivizovať nových členov k vstupu do tejto sekcie. Aktivity v tomto smere už začali byť realizované na pneumologických a pediatrických podujatiach v roku 2018. Vybor po diskusii odsúhlasil tento návrh a prijal uznesenie č.5/3/2018, ktorým mení uznesenie 3/3/2017.
Ad 11.

Bzdúch informoval o veľmi nízkom počte prihlásených prác do súťaže o Najlepšie publikácie SPS za rok 2017 v jednotlivých kategóriách. Výbor rozhodol predĺžiť termín na prihlásenie týchto prác do 15.02.2019. Na najbližšom zasadnutí výboru SPS v r. 2019 bude súťaž vyhodnotená. Uznesenie č. 6/3/2018.
Ad 12. 

Šimurka podal aktuálnu informáciu o projekte „Sprievodca očkovaním“ (vychádzajúcu z uznesenia 9/3/2017 a bodu 14. zápisnice č. č. 3/2017). Sprievodca bol vytlačený podľa dohody v počte 20 000 výtlačkov. Promócia aktuálneho vydania sa konala na IX. Slovenskom vakcinologickom kongrese (26.-28.04.2018 Štrbské Pleso). Webová prezentácia s interaktívnou poradňou boli spustené v októbri 2018. Už v októbri bolo zaregistrovaných na stránke 15 223 jedinečných návštevníkov – viac ako 8-násobný nárast oproti septembru 2018, celkovo 20 359 návštev a 40 938 zobrazení stránok, čo je viac ako 6-násobný nárast oproti septembru 2018. Projekt bol predstavený aj na 13. Kongrese Českých pediatrov a sestier v septembri 2018 v Prahe a na októbrových XIV. Hradeckých vakcinologických dňoch, kde bol veľmi kladne hodnotený. Uvedené informácie vzal výbor na vedomie.
Ad 13. 
Šimurka a Kuchta informovali o zaslaní odporúčacieho vyjadrenia Slovenskej pediatrickej spoločnosti k zabezpečeniu plnej úhrady HPV vakcíny proti HPV na Slovensku, čím sa zrejme dosiahne zavedenia úhrady tohto očkovania.
Ad 14. 
Tak ako každoročne, je potrebné do 30.11. nahlásiť, sumárne za celú odbornú spoločnosť, podujatia, ktoré spoločnosť pripravuje na nasledujúci kalendárny rok a ktoré SLS následne zaradí do Kalendára odborných podujatí. SPS už tradične spoluorganizuje odborné pediatrické konferencie: XXIX. Getlíkov deň - 14. marec 2019 v Bratislave, 59. pediatrické dni - 25. - 26. apríl 2019 v Bratislave, 13. Slovenský pediatrický kongres - 6. - 8. jún 2019 v B. Bystrici, XXXV. Konferencia KDD LF UPJŠ a DFN - 19. jún 2019, Košiciach, 51. Galandove dni - november 2019 v Martine, XXI. Prešovský deň pediatrie - december 2019 v Prešove.
Ad 15.

Na základe podkladov zaslaných z členskej evidencie SLS, výbor SPS každoročne navrhuje ocenenia jubilujúcim členom SPS, ktorí sa významne zaslúžili o rozvoj pediatrie alebo vykonávali významnú organizátorskú činnosť na poli pediatrie. Výbor po diskusii schválil zoznam ocenených aj s návrhmi na stupeň ocenenia jubilantom pre rok 2019. Príslušné ocenenia im budú odovzdávané na podujatiach spoluorganizovaných SPS (ako je uvedené v bode Ad 14.). Poverení členovia zabezpečia životopisy od navrhnutých členov a Benedeková zabezpečí administráciu ocenení so sekretariátom SLS. Bolo prijaté uznesenie č. 7/3/2018.
Ad 16. 
Kuchta informoval o ponuke návrhu spolupráce redakcie denníka Pravda (redaktorka G. Bachárová) na novom rodičovskom webe „ahojmama.sk“, kde chcú sprostredkovávať informácie pre rodičov predovšetkým od odborníkov (články, odpovede na otázky). Výbor formálne súhlasí so spoluprácou, ale je potrebné ju najprv navzájom precíznejšie personálne, časovo i finančne definovať. 

Ad 17.
Rôzne 
     a, Projekt História SPS - zatiaľ dodané informácie sú nekompletné a Kuchta opätovne požiadal emeritných predsedov o dodanie relevantných materiálov.
     b, Výbor dodatočne schválil žiadosti udelenie ďakovných listov ako ocenenie významných členov SPS a to doc. Lehotská (čestný člen SPS, 85 rokov), prim. MUDr. Hyrdelová (ukončenie aktívnej činnosti a pôsobenie v oblasti detskej reumatológie)
     c, Opakovane boli viacerí funkcionári požiadaní cestou anonymných e-mailov aby výbor SPS posúdil výhrady pisateľky k Projektu „cojediazdravedeti“. Vzhľadom na to, že ide o anonymné podanie a výbor nevidí dôvod sledovať všetky internetové portály, ktoré sa venujú deťom, nebude sa týmto podnetom zaoberať.
     d, Výbor per rollam schválil žiadosť MUDr. Romana Kulu, CSc. predseda organizačného výboru o poskytnutie záštity nad 21. ročníkom Colours of sepsis, Ostrava 28.1 - 1.2. 2019.

Uznesenia
1/3/2018 

Výbor berie na vedomie správu doc. MUDr. K. Maťašovej predsedníčky NS SPS a zároveň oceňuje aktivity NS a spoluprácu so SPS. Výbor vzal na vedomie aj informáciu o pripravovanom projekte včasného prepúšťania novorodencov, ktorý by sa mal realizovať v UNM v Martine. Kritériá Neonatologickej sekcie neodporúčajú prepustenie novorodenca pre 72 hodinou po pôrode.
2/3/2018

Výbor berie na vedomie informáciu o prípravách 13. Slovenského pediatrického kongresu s medzinárodnou účasťou 2019 v Banskej Bystrici, v dňoch 6.-8. júna 2019. Súhlasí so štruktúrou podujatia, vrátane doplneného návrhu hlavných tém kongresu, s vizuálom kongresových materiálov a s jeho organizačným zabezpečením poverenou firmou A-medi managemet, s.r.o.
3/3/2018

Výbor jednomyseľne súhlasil s prijatím záštity nad podujatím 12. Festival KAZUISTÍK® z pediatrie 2019, ktorý sa uskutoční 22. – 23. marca 2019 v Žiline.
4/3/2018

Výbor vzal na vedomie informácie o priebehu a vyhodnotení XXXIV. Konferencie KDD Košice a X. Démantovho dňa a XVIII. Konferencie mladých pediatrov, ktoré boli venované 70. výročiu zriadenia Detskej kliniky v Košiciach a ktoré sa konali 7.-8.06.2018 v hoteli Yasmin v Košiciach. Podujatí sa oficiálne zúčastnilo 195 účastníkov, program prebehol v plnom rozsahu, ktoré podal Kuchta.

5/3/2018

Vybor po diskusii odsúhlasil iniciatívny návrh volebnej komisie a prijal toto uznesenie, ktorým mení uznesenie 3/3/2017. Voľby do Pneumologickej sekcie SPS sa budú konať vykonať na jar 2019, podľa uznesenia č. 8/1/2018.
6/3/2018

Výbor predlžuje termín na prihlásenie do súťaže o Najlepšie publikácie SPS za rok 2017 v jednotlivých kategóriách týchto prác do 15.02.2019. Na najbližšom zasadnutí výboru SPS v r. 2019 bude súťaž vyhodnotená podľa propozícií v uznesení č. 8/2/2016. 

7/3/2018
Na základe rozhodnutia výboru, zaistiť ocenenia a ich odovzdanie jubilantom SPS (Benedeková, Kuchta, Vojačková)
8/3/2018
Výbor per rollam schválil žiadosť MUDr. Romana Kulu, CSc. predsedu organizačného výboru o poskytnutie záštity nad 21. ročníkom Colours of sepsis, Ostrava 28.1 - 1.2. 2019.

       Doc. MUDr. M. Kuchta, CSc.                           doc. MUDr. M. Benedeková, CSc.                                

                prezident SPS                                                   vedecká sekretárka SPS   

prof. MUDr. K. Králinský, CSc

podpredseda SPS
